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Kein Halt
in Holtwick

HOLTWICK. Während der Radweg­
sanierung auf der B474 kann die
Bahnhofstraße in Rosendahl­Holt­
wick nicht befahren werden. Die
Linie 582 der DB Westfalenbus ist
ebenfalls betroffen und kann noch
bis zum 30. Mai (Mittwoch) die
Haltestelle „Rosendahl­Holtwick,
Bahnhof“ nicht bedienen.

Fragen beantworten
Infoabend Glasfaser am kommenden Donnerstag
BILLERBECK. Wie ist die Vor-

gehensweise beim Ausbau des
Glasfasernetzes?Was passiert
mit meinem Vorgarten? Was
muss ich als Kunde vorberei-
ten? Diese und andere Fragen
stellen sich die Bürger mit Be-
ginn der Tiefbauarbeiten für
den Glasfaserausbau.
All diese Fragen sollen na-

türlich auch beantwortetwer-
den. Dazu lädt die Deutsche
Glasfaser am Donnerstag (24.
Mai) um 19 Uhr in die Mensa

der Gemeinschaftsschule Bil-
lerbeck, An der Kolvenburg 12
zum Bauinformationsabend
ein. Mit Zahlen, Daten und
Fakten informieren Projekt-
und Bauleiter über die anste-
henden Tiefbauarbeiten. Inte-
ressierte können sich außer-
dem individuell zu den The-
men „Am Haus“, „Im Haus“,
„Im Ort“ und zu vertraglichen
Themen beraten lassen.
Unter anderem wird Bürger-

meisterin Marion Dirks an

diesem informativen Abend
teilhaben. Alle Bürgerinnen
und Bürger aus dem An-
schlussgebiet in Billerbeck
sind herzlich willkommen.
Seit dem 16. Mai 2018 hat das

Baubüro, Münsterstraße 25,
erweiterte Öffnungszeiten.
Hier können FragenundAnre-
gungen zum Bau und auch zu
vertraglichen Themen mitt-
wochs zwischen 9 und 13 Uhr
sowie zwischen 14 und 18 Uhr
persönlich oder telefonisch

unter der Nummer 02543 /
3611205 getätigt werden. Auch
schriftliche Anfragen sind per
E-Mail an pos.biller-
beck@deutsche-glasfaser.de
möglich.

Busse werden
umgeleitet

COESFELD. Aufgrund von Straßen­
bauarbeiten kommt es auch in
Coesfeld zu einer Änderung im
Busverkehr der DB Westfalenbus.
Die Kurzfahrten der Linie R51 so­
wie die Linie 580 werden vom 22.
Mai bis Mitte Juli umgeleitet.
Während der Umleitung
können die Haltestellen „Dülme­
ner Straße“, „Timmerweg“, „Was­
serturm“ und „Baurat­Wolters­Stra­
ße“ nicht bedient werden.

Wo studieren?
Kreis Coesfeld hilft bei der Entscheidung
KREIS COESFELD. Es ist ein

Gemeinschaftsprojekt mit
Modellcharakter: Die Kom-
munale Koordinierungsstelle
des Kreises Coesfeld konzi-
pierte inZusammenarbeitmit
den Zentralen Studienbera-
tungsstellen der Westfäli-
schen Wilhelms-Universität,
Fachhochschule Münster und
Westfälischen Hochschule
Gelsenkirchen ein neues Ver-
anstaltungsformat: Erstmals
werden an zwei Terminen
„Studienorientierungstage im
Kreis Coesfeld“ angeboten –
am4. Juni auf Burg Vischering

in Lüdinghausen und am 8.
Juni 2018 in der Kreisverwal-
tung Coesfeld.
Das Angebot richtet sich an

Schülerinnen und Schüler der
Jahrgangsstufe Q1 und soll
diesen die Möglichkeit bieten,
sich mit dem Thema Studien-
orientierung näher auseinan-
derzusetzen. „Sie lernen da-
bei, dass Studienwahl ein Pro-
zess ist, der ganz unterschied-
liche Phasen und Aufgaben
beinhaltet“, berichtet Julia
Hörbelt von der Koordinie-
rungsstelle. Dieser begleite die
jungen Menschen ggfs. durch

die ganze Oberstufe. An dem
Tag werden jeweils allgemei-
ne Themen wie Phasen der
Studienwahl, Informations-
beschaffung und -manage-
ment, Entscheidungsprozess,
Ansprechpartner und Angebo-
te der Hochschulen, Zulas-
sungsvoraussetzungen und
einiges mehr thematisiert.
Unterschiedliche Akteure sind
beteiligt, darunter auch Ursu-
la Klee und Frank Wolter von
der Oberen Schulaufsicht bei
der Bezirksregierung Müns-
ter.
Die beiden Veranstaltungen

können über ein Online-An-
meldeverfahren gebucht wer-
den. Anmeldeschluss ist der
27. Mai 2018. Für den Termin
am 4. Juni 2018 in der Zeit von
14 bis 17.30 Uhr auf Burg Vi-
schering in Lüdinghausen
sind Anmeldungen möglich
auf der Seite: http://bit.ly/Mo-
bile_Studienorientierung_SK
Für den 8. Juni 2018 in der

Zeit von 14 bis 17 Uhr in der
Kreisverwaltung Coesfeld lau-
tet der Link: http://bit.ly/Mo-
bile_Studienorientierung_NK

Dülmener Straße
teilweise gesperrt

COESFELD. Gestern wurde mit der
Sanierung der Kreisstraße 58 (Dül­
mener Straße) in Coesfeld begon­
nen. Zwischen der Auffahrt zur B
525 und zum Parkplatz am Hage­
baumarkt und der Einmündung
der Alexanderstraße werden auf
rund 500 Metern Länge die obe­
ren beiden Asphaltschichten ein­
schließlich der Entwässerungsrin­
nen erneuert. Die Bauarbeiten
werden voraussichtlich insgesamt
circa fünf bis sechs Wochen dau­
ern – und erfolgen jeweils auf
einer Fahrbahnhälfte. Im Baustel­
lenbereich wird daher eine Ein­
bahnstraße eingerichtet.
Der stadtauswärts führende Ver­
kehr kann die Dülmener Straße
weiter nutzen. Für den stadtein­
wärts fahrenden Verkehr wird eine
Umleitung über die B 525 und K
46 eingerichtet. Die Einkaufsmärk­
te, Tankstellen und weiteren Anlie­
ger der Dülmener Straße sind von
der Innenstadt her und über die
eingerichteten Umleitungen stän­
dig erreichbar. Für die Gewerbege­
biete Am Wasserturm und Weß­
lings Kamp wird eine separate
Umleitung über die Straßen Rott­
kamp, Dreischkamp und Lübbes­
meyerweg eingerichtet.

Dicke Spende
Schon lange unterstützt die Ern­
sting‘s Family die Aktion Her­
zenswünsche e.V. mit einer

stattlichen Spende.| Lokalese

Lecker beim Bäcker
Viele Tipps rund um
das Frühstück haben

wir für Sie zusammen­
gestellt.| Sonderseite

Alles Theater
Das konzert theater

coesfeld hat die
neue Spielzeit

vorgestellt.| Lokslrd

jung und
cool

Coesfeld · Markt 4
Tel. 02541/4070

name it
Sommerkleider
Ringeloptik, 100 % BW
Gr. 92 – 122 12,99 €

Review
Jungen,
Schwimmshorts
Gr. 140 – 176 15,99 €

Protest
reduzierte Bikinis
Gr. 140 – 176 ab15,00 €

Auf alle
Sommerjacken -20%

Daimlerstr. 1 · 48712 Gescher
Telefon 0 25 42/95 32 81 · Fax 0 25 42/95 32 82

www.mcz-pellethaus.de

Beratung und Verkauf von:
• MCZ-Pelletöfen • Wassergef. Kaminöfen

• Rika-Kaminöfen • Edelstahlkamine

K. Pretzer

Natürliche
Wärme auf
Knopfdruck.
Pelletöfen mit
modernisierter
Technik –
lassen Sie sich
beraten!

Juwelier Günther Kloster
Coesfeld s 02541 / 3185

oder 0160 / 99041359

GOLD-ANKAUF
zu Höchstpreisen!

(Beratung auch vor Ort)

EIN
Gennericher Weg 5 • 48329 Havixbeck
Tel.: 02507 / 94 72 • www.frede.de • info@frede.de

Öffnungszeiten: Mo. - Fr.: 9 - 1
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Nehmen Sie
Platz!

Esszimmer,
Wohnzimmer,
Büro – immer
ein Highligt!

* je nach Ausführung und Bezug –
auch als Schwingstuhl oder mit
Me .



Paket ist geschnürt
Programm der neuen Spielzeit im konzert theater coesfeld

COESFELD. In diesem Jahr
erweist sie einemKünstler die
besondere Ehre: Leonard
Bernstein. 2018 wäre er 100
Jahre alt geworden. Das Kla-
vierduo Katia &Marielle Labé-
que und die beiden Perkussio-
nisten Raphael Séguinier und
Gonzalo Grau widmen ihm
eine besondere Hommage –
mit seiner unvergängli-
chenWest Side Story.
Konzerte, Musik-

theater- und
Schauspiel-
abende, Tanz
und Ballett
sind im neu-
en Pro-
gramm zu
finden, aber
auch Künstler
in ungewohnten
Formaten. Meret
Becker zum Beispiel
kommt als Sängerin und
Varieté-Künstlerin. „In der
Reif-Vertikalakrobatik räkelt
sie sich wie auf auf einem So-
fa“, zeigt sich Dr. Ulrike Hop-
pe-Oehl von der Ernsting Stif-
tung Alter Hof Herding faszi-
niert. „Ich war von ihr mehr-
fach beeindruckt.“ Um eine
gute Mischung von Künstlern
nach Coesfeld zu holen, reist
Hoppe-Oehl viel herum,
schaut sich Inszenierungen
und Konzerte an. Seit Jahren
versuchte sie zum Beispiel,
den Pianisten Rafael Blechacz
zu engagieren. In dieser Spiel-
zeit hat es geklappt. Der 32jäh-
rige kommt im September

und gibt sein Debüt-Konzert
mit Werken von Mozart, Beet-
hoven und vor allem Chopin.
Blechacz gewann 2005 den re-
nommierten Warschauer
Chopin-Wettbewerb. Das sei
wie der Oscar unter den Pia-
nisten, so

Hop-
pe-Oehl. Im
Oktober treten erstmals die
Westdeutsche Sinfonia und
der spanische Gitarrist Pablo
Saínz Villegas gemeinsam
auf. Er gilt als die Seele der
spanischen Gitarre. Margie
Kinski & Bill Mockridge kom-
menmit ihrem Programm im
September nach Coesfeld –
mit ihrem ersten gemeinsa-
men Programm „Hurra, wir
lieben noch! 33 Jahre und kein
bisschen leise...“. Und ein Fa-
miliendrama am Kurfürsten-
damm „Die Glasmenagerie“

wird im November auf die
Coesfelder Bühne gebracht:
Katharina Thalbach hat das
Theaterstück mit ihrer Toch-
ter Anna und ihrer Enkelin
Nelli indenweiblichenHaupt-
rollen inszeniert.

GenausowieKünstler ausal-
ler Welt sind auch Gruppen
aus der Region auf der Bühne
zu finden: der Musikzug Dar-
feld sorgt im Mai 2019 für fa-
cettenreiche Klangerlebnisse.
Mit der Frage „Wer wohnt in
Hausnummer 7“ beschäftigen
sich die Tanzgruppen der SG
Coesfeld 06 im April nächsten
Jahres. Gut 60 Tänzerinnen
setzen sich damit auseinan-
der, was den Menschen
eigentlich ausmacht. Und das
TanDü (Tanztheater Dülmen)

zeigt in der Vorweihnachtszeit
„Claras Traum“. Die Geschich-
te von Clara, die zuWeihnach-
ten einen Nussknacker ge-
schenkt bekommt, gehört zu
den Tanzklassikern der Ad-
ventszeit.
Der Kartenvorverkauf für die

im September beginnende
Spielzeit beginnt am 12. Juni

(Dienstag) um 8 Uhr.

Die Spielzeit 2018/2019
des konzert theaters

coesfeld kann kommen.
Das Paket ist geschnürt.
Die Ernsting Stiftung Al-

ter Hof Herding setzt
auf Altbewährtes, aber
auch auf Neues. Fast 70
Vorstellungen sind im
frisch gedruckten Pro-

grammheft für die neue
Spielzeit zwischen Sep-
tember 2018 und Juni

2019 zu finden.

Von Simone Reher

„
Ich war von Meret
Becker mehrfach

beeindruckt.
Dr. Ulrike Hoppe­Oehl„

Das Klavierduo Katia & Marielle Labéquewidmet Leonard Bernstein, der in diesem Jahr 100 Jahre alt geworden wäre, ihr Konzert im kon­
zeertt ttheeaatteer ccooeessfeelldd.. Foottoo:: Veeraanssttaalltteer

Anna und Katharina Thalbach (v.l.) treten ge­
meeinssaam aauuf.. Foottoo:: Baarbbaaraa Braauun

Technik wird digital
Neues vom Konzerttheater Coesfeld
COESFELD. Das Konzertthea-

ter Coesfeldhat inder Spielzeit
2017/2018 rund 43 500 Besu-
cher gezählt. Insgesamt gab es
85 Vorstellungen. Davon be-
suchten 2400Kinder die Insze-
nierungen, brachte Hans-Die-
ter Ernst, der neue Geschäfts-
führer der Familienstiftung
Ernsting einige Zahlen bei der
Präsentation des neuen Pro-
gramms für die nächste Spiel-
zeit mit. 1230 Künstler stan-
den auf der Bühne. Im Schnitt
kommen auf einen Künstler
35 Besucher.
Immermehr Tickets werden

über Internet bestellt, so

Ernst. Bislang konnten im
Netz aber aus technischen
Gründen keine Rabatte gege-
ben werden. Das ändert sich
mit der neuen Spielzeit. Für
die Kunden, die ihre Tickets
online erwerben, gibt es vom
12. Juni bis zum 26. Juni 2018
einenRabatt inHöhe von zehn
Prozent auf alle Ticket-Preise.
Die Anzahl der Tickets pro Ver-
anstaltung ist für diesen Zeit-
raum auf maximal acht be-
grenzt. Auch können die On-
line-Kunden ab sofort ihre Ti-
ckets direkt zu Hause ausdru-
cken. In der neuen Spielzeit
2018/2019 werden erstmals

zwei Konzerte auf einer Bühne
im Publikum gegeben, unter
anderem der Liederabend mit
Stefan und Sabine Vinke im
Januar 2019. Akustisch werde
das ein ganz tolles, nahes Er-
lebnis werden, freut sich der
Geschäftsführerder Familien-
stiftung Ernsting, Hans-Dieter
Ernst. Die Künstler sind dann
von allen Seiten zu sehen.
Die Familienstiftung Ern-

sting will in den nächsten
zwei bis drei Jahren einiges in
das Konzerttheater Coesfeld
investieren: Vor allem soll die
analogeTechnikausgetauscht
werden, so Ernst. Lautspre-

cher müssten zum Beispiel
auf digital umgestellt wer-
den. Die Investitionssumme

in diesem Jahr liege zwischen
250 000 und 280 000 Euro.

Das Kabarett­Ehepaar Margie Kinski & Bill Mockridge. Foto: Veran­
ssttaalltteer

Internet Link

www.konzerttheatercoesfeld.de
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Mit dem
Landrat
sprechen
KREIS COESFELD. Landrat

Dr. Christian Schulze Pellen-
gahr lädt am Dienstag (29.
Mai) zur Sprechstunde in die
Gemeindeverwaltung (Äbtis-
sinnenzimmer, Stiftsplatz
7/8) in Nottuln ein. Von 15.30
Uhr bis 17 Uhr hat er ein offe-
nes Ohr für die Anliegen der
Bürger.
Damit möglichst viele diese

Gelegenheit nutzen können,
sollen die einzelnen Gesprä-
che nicht länger als eine Vier-
telstunde dauern. Im Ge-
spräch mit dem Landrat kön-
nen Anliegen, Tipps, Probleme
– kurzum alles, was die Men-
schen mit Blick auf die Zu-
ständigkeit des Kreises auf
dem Herzen haben, – direkt
erörtert werden. Inhalte, die
sich auf die Aufgaben der Ge-
meinde oder auf die Kommu-
nalaufsicht beziehen, können
nicht mit dem Landrat disku-
tiert werden.

ERLEBNIS- UND URLAUBSREISEN

ZDF-Fernsehgarten
Rüdesheim und Rheinschiffsfahrt
Übernachtung mit HP
im Steigenberger Hotel Langen
Termine:

19. – 20. Mai 2018 Pfingsten
28. – 29. Juli 2018
11. – 12. August 2018
Sitzplätze auf Anfrage

Pro Person im DZ/HP zum Vorjahrespreis von 148,– €

Die schönsten Flüsse
Deutschlands

Rhein Mosel Neckar Main
– 3 x Ü mit Halbpension im Steigenberger Hotel Langen
– Skyline-Schifffahrt auf dem Main durch Frankfurt
– Loreley-Schifffahrt auf dem Rhein
– Mosel-Fahrt von Treis-Karden nach Cochem
– Neckarfahrt von Heidelberg nach Neckarsteinach
– Weinprobe bei einem Winzer in Alken

Termin: 23. – 26. August 2018 Pro Person im DZ/HP 359,– €

Begleitete Gruppenreise/nurnochwenigePlätze!

„Abenteuer Afrika“ (Kenia)
13. – 27. September 2018 (10x HP/2x VP)

– Nacht- Direktflüge mit Condor ab/bis Frankfurt nach Mombasa
– inklusive Safari und Betreuung auf der gesamten Reise
– Programm und Fakultativangebote vor Ort.

Preis p. Person im DZ/HP (im Safari-Camp Zelt/VP) ab 1.998,– €

Unser Angebot für die Herbstferien:

Städtereise nach LONDON
Termin: 15. – 20. Oktober 2018
– Bus-/Schiffsreise m. durchgehend fachkompetenter Reiseleitung
– 5 x Ü/F in einem guten 3* Hotel im Herzen Londons nähe Hyde Park.
– inklusive Programm mit Ausflügen und Besichtigungen sowie Tips und

Assistenz bei eigenen Unternehmungen in der Freizeit.
Preis p. Person im DZ mit Frühstück ab 560,– €

Einzelzimmer auf Anfrage gegen Aufpreis

Gerne übersenden wir Ihnen nähere Informationen zu unseren Reisen.

Leserreisenund
Urlaubsangebote

COESFELD · DÜLMEN · BAUMBERGE · LETTE · ROSENDAHL · GESCHER · LEGDEN www.stadtanzeiger-coesfeld.de

BERATUNG UND BUCHUNG:

ICF- REISEBÜRO
KLÖPPER

Wiesenstraße 30–32 · 48653 Coesfeld
Telefon 02541-94940
Telefax: 02541-83415
Mail: info@icf-reisen.de

www.reisebuero-kloepper.de
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LETTE. Diese unterstützt das
Textilunternehmen in nun-
mehr 26-jähriger Zusammen-
arbeit gemeinsam mit dem
Verein Herzenswünsche e.V.
Der Verein hat es sich zur

Aufgabe gemacht, notwendige
Behandlungsmethoden wie
beispielsweise Klimakuren
für Mukoviszidose-Patienten
zu fördern.
Des Weiteren ermöglicht er

den kleinen Patienten durch
ein breit aufgestelltes Netz-
werk einmalige Erlebnisse,
die ihnen im Kampf gegen die
Krankheit einen kräftigen
Schub Motivation und Mut
mit auf den häufig sehr kräf-
tezehrenden Weg geben. Mit
der diesjährigen Spende über
225 000 Euro können auch
künftig wieder zahlreiche
Wunscherfüllungen wie Be-
gegnungen mit Lieblings-Pro-
minenten oder Besuche be-
sonderer Veranstaltung mit
Hilfe von Ernstings family
realisiert werden.
Der erneut beachtliche Be-

trag setzt sich aus den Erlösen
einer jährlich erscheinenden

Charity-Kollektion, bei wel-
cher pro verkauftemArtikel 50
Cent für den Verein gesam-
meltwerden, den Inhaltender
in den Filialen aufgestellten
Spendenboxen und zahlrei-
chen unternehmensinternen
Sammelaktionen zusammen.
So spendet der Textilfilialist
u.a. fünf Euro pro durch Beleg-
schaftsmitglieder bei einem
Volkslauf zurückgelegten Ki-
lometer. „Dass wir unsere
Herzensangelegenheit so ef-

fektiv unterstützen, ist eine
tolle LeistungallerMitarbeiter
vomDesign-Teamüber die Be-
schaffung bis hin zu den Ver-
käuferinnen in den Filialen“,
würdigt Adrian Cüppers, Ge-
schäftsführer Sortimente und
Design, das Engagement aller
Mitarbeiter bei Übergabe des
Schecks.
Einmal mehr überwältigt

von der Spendenbereitschaft
der Ernsting’s family-Kund-
schaft und vom Engagement

seitens der Belegschaft des
Unternehmens zeigt sich eine
glückliche Wera Röttgering,
Gründerin und Vorsitzende
von Herzenswünsche e.V.:
„Ich bin unendlich dankbar,
mit Ernsting’s family einen so
beständigen und verlässli-
chen Partner an der Seite von
Herzenswüsche zu wissen.“

„
Dass wir unsere

Herzensangelegen-
heit so effektiv

unterstützen, ist
eine tolle Leistung
aller Mitarbeiter.

Adrian Cüppers„

Das Wohl der jüngeren
Gesellschaftsmitglieder
liegt Ernsting‘s family
sehr am Herzen, insbe-
sondere derjenigen, die

gesundheitlich ein
schweres Schicksal ge-

troffen hat.

Echte Erfolgsgeschichte
Ernsting‘s family spendet erneut an Herzenswünsche e.V.

Satte 225 000 Euro sind bei der diesjährigen Spendenaktion zusam­
men gekommen. Foto: privat

... einfach Danke!

Ich gebe es zu – ich hab tierisch
Angst vorm Zahnarzt. Immer
schon. Oder besser Panik, der
Fluchtreflex beim An­
blick des Stuhls und
spätestens beim ers­
ten Klappern der Inst­
rumente ist gewaltig.
Und wenn dann noch
aus dem Nachbarzim­
mer das beunruhigen­
de Surren eines Boh­
rers zu hören ist, spä­
testens dann setzen
Schnappatmung und
Schweißausbruch gleichzeitig ein.
Rational weiß ich natürlich, dass
da dank modernster Narkosemit­
tel nix passiert oder weh tut.
Aber mein Unterbewusstsein
spielt schon während ich auf die
Ärztin warte sämtliche Horrorsze­
narien durch. Dafür kann meine
Ärztin aber gar nichts, im
Gegenteil. Ich hab sicher die ver­
ständnisvollste und netteste

Zahnärztin, die es gibt. Sie er­
klärt mir jeden einzelnen Schritt
und wenn ich nur den kleinsten

Mucks mache, dann
wird sofort eine
Pause eingelegt. Ist
dann alles vorbei,
komme ich mir
selbst blöd vor, weil
ich vorher nachts
nicht geschlafen ha­
be. Vielleicht gelingt
es ja auf Dauer, aus
einem riesengroßen
Angsthasen nur

noch ein kleines Angsthäschen
zu machen. Und dafür möchte
ich hier einfach mal danke sa­
gen. stellvertretend für alle Ärzte
– welcher Fachrichtung auch im­
mer – die es schaffen, ihren Pa­
tienten die Angst zu nehmen..
(Alexandra Schlüter)

Ich sach ma ...

► ODER LIVE ERLEBEN: ADENAUERRING 4, 48683 AHAUS!
ADENAUERRING 4, 48683 AHAUS!

BEI UNS
24STD./7TAG

ONLINE
SHOPPEN!

TAGE

SHOPPEN!

AKTUELLE
WERBUNG UNTER:
WWW.DIEKER.DE

Dieker

WER VERPASST SCHON

GERNE ANGEBOTE!

JETZT NEWSLETTER
ABONNIEREN!

vvom 28. Mai bis 02. Juni 2018 Täglich frischer
Spargel

Kostenlose Parkplätze
direkt am Haus!

– Anzeige –

Aktionstage
vvoomm 28. 5. – 2. 6. 2018

Wir beraten Sie persönlich und kompetent:
Kommen Sie einfach vorbei oder vereinbaren Sie einen Beratungstermin

über: Telefon 06253 -808157 gbo Medizintechnik AG

Markt Apotheke
Dr. rer. nat. Jürgen Weßelbaum

Kleine Viehstraße 4 · 48653 Coesfeld
Öffnungszeiten: Mo.–Fr. 8.30 bis 20.00 Uhr Sa. 9.00 bis 18.00 Uhr

Expertenvortrag am 28. Mai 2018 um 15.00 Uhr
Praxis Claudia Jung · Lambertiplatz 3 · 48653 Coesfeld
Die Plätze sind begrenzt; wir bitten um

KRIBBELN, BRENNEN, TAUBE FÜSSE?
Markt Apotheke – Aktionstage zur Polyneuropathie
Coesfeld. Die Apotheke vor Ort lädt Sie ein,
sich persönlich und kompetent beraten zu las-
sen. Die Aktionswoche „Polyneuropathie“ fin-
det vom 28.Mai bis 2. Juni zu einempatentier-
ten1) und modernem Therapieverfahren statt.

Leiden Sie unter Kribbeln, Brennen, quälenden
Schmerzen, Taubheitsgefühlen, bzw. Missempfin-
dungen in den Beinen und Füßen? Dann gehören
Sie zu den fünf Millionen Menschen in Deutsch-
land mit Polyneuropathie. Ursachen können
sein: Diabetes Mellitus, Alkoholmissbrauch, Che-
motherapie, Dialyse, Medikamenteneinnahme
u.v.m. Oft bleiben die Ursachen leider ungeklärt.
Die beeinträchtigte Lebensqualität quält jedoch
alle Betroffenen gleich! Eine Polyneuropathie
entwickelt sich meist schleichend. Unbehandelt
schreitet diese Erkrankung fort und kann langfris-
tig zu erheblichen Komplikationen führen.

Alleine in Deutschland wurden im letzten Jahr
deshalb ca. 50.000 Amputationen 3) durchge-
führt, so Prof. Dr. med. Dan Ziegler, stellvertre-
tender Direktor der Diabetologie, an der Heinrich
Heine-Universität Düsseldorf. Schulmedizinisch

werden die Symptome der Polyneuropathie
medikamentös behandelt – mit den bekannten
Nebenwirkungen. Die Nebenwirkungen sind oft
einschränkend und sehr belastend – das lässt
viele Menschen verzweifeln. Betroffene hören
auch immer wieder: „Da kann man nichts ma-
chen, damit müssen Sie leben.“ Kennen Sie diese
Aussagen auch? Gerade deswegen suchen immer
mehr Betroffene nach neuen Lösungen und Mög-
lichkeiten, ohne Chemie oder andere belastende
Substanzen und angeblich lindernde Heilkräuter.
Eine moderne Konstante, die bereits in vielen
Studien untersucht wurde, stellt die patentierte1)

Hochtontherapie 2) dar. Sie hat keine bekannten
Nebenwirkungen, keine Wechselwirkungen und
wird von den Patienten als sehr angenehm emp-
funden.

Zahlreiche Ärzte und viele Kliniken setzen das
Verfahren schon seit Jahren ein und berichten
von zufriedenen Patienten. Allerdings ist eine
kontinuierliche Behandlung, die notwendig ist,
ambulant nicht umzusetzen. Um Betroffenen eine
regelmäßige und einfache Methode der Anwen-
dung zuhause zu ermöglichen, gibt es jetzt das

benutzerfreundliche HiToP® 191. Viele Betroffene
haben das nebenwirkungsfreie Heimtherapiege-
rät bereits für sich entdeckt. Die Heimanwendung
macht vieles leichter, sagen die Anwender des
HiToP® 191. Sie schätzen besonders die indivi-
duelle telefonische Betreuung durch das erfah-
rene und fachkundige Beratungsteam der gbo
Medizintechnik AG, das auch Sie gerade in der
Anfangsphase bei der richtigen Anwendung un-
terstützt und Ihnen über Monate hilfreiche Thera-
pietipps liefert. Das Team der gbo Medizintechnik
AG nimmt sich Zeit für Sie, damit Sie sich in aller
Ruhe über die Erkrankung informieren und aus-
tauschen können.

Ab sofort gibt es ein besonderes Angebot in Zu-
sammenarbeit mit erfahrenen Apotheken, das
Sie nicht verpassen sollten. Werden Sie jetzt aktiv
und informieren Sie sich über die Wirkweise der
Hochtontherapie 2) mit dem HiToP® 191 während
der Aktionstage in der Apotheke. (pd)

1) Europ.Patent: EP1322379 B1
2) Die zur schulmedizinischen Akzeptanz

nötige Doppelblindstudie fehlt
3) http://www.diabsite.de

TIER DER WOCHE

Fressnapf Dülmen Münsterstraße 150
Fressnapf XXL Coesfeld Dülmener Straße 25

Neue Freunde
gesucht!
Merci ist einweibliches
Löwenkopf-Mix-Kanin-
chen (ca. 1-2 Jahre alt),
das wegen Überforde-
rung der Besitzer zu
uns kam. Sie ist lieb,
zutraulich,aufmerksam
und sehr verträglich.

Wir suchenkaninchen-
begeisterteMenschen,
die unserem Kanin-
chen viel Platz zum
Toben und Haken
schlagen - mit einer
artgerechten Ernäh-
rung mit viel Gemüse,
Blättern, Zweigen und
Kräutern - und natür-
lich auch Artgenossen

bieten, denn Kanin-
chen sind soziale Tiere.
Sie sollten daher nie-
mals alleine gehalten
werden! Die Kaninchen
sollen NICHT in han-
delsüblichen Kanin-
chenkäfigen unterge-
bracht werden, denn
das ist für die Tiere
qualvoll - sie können
dort ihr natürliches
Verhalten nicht leben.
Kaninchen sind eigent-
lich keine Spielgefähr-
ten für Kinder und
Hochnehmen/durch
die Gegend tragen
sind für diese „Boden-

tiere“ ein Albtraum
Verantwortungsvolle
Kinder/Jugendliche
werden aber am Beob-
achten, geduldig auf
sichzukommen lassen,
streicheln, wenn
dasTieresmöchte,
Spaß haben.

Wenn Sie sich für
Merci interessie-
ren, dann melden
Siedochbei uns im
Tierheim Lette.
Wir haben ganz-
jährig täglich von
13.00 - 16.30
Uhr geöffnet.
Mittwochs ist

das Tierheim für Besu-
cher geschlossen. Wei-
tere Informationen
und Bilder - auch zu
anderen Tieren - im In-
ternet unter

n
,

r
-
n
m
.
-
n

t i www.tsv-coesfeld-due
lmen.de

NEUE (T)RAUMDECKE
an nur einem Tag!

BESUCHEN SIE UNSERE
AUSSTELLUNG:

Beratung vor Ort? Dann gleich anrufen!

PLAMECO-Fachbetrieb Gescher
Schuckertstraße 30
48712 Gescher

Di., Mi., Do.
von 9.00 – 17.00 Uhr
und nach Vereinbarung

0 25 42 - 27 77

Meisterhand pur!

MARKISEN

•

SONNTAG SCHAUTAG
IN STEINFURT-BORGHORST

VON 13 – 17 UHRKompetenz seit 1978

Bleichereistraße 4 · 48565 Steinfurtr · Tel. 02552/9279500
Im Esch 1 · 46354 Südlohn-Oeding · Tel. 02862/588094

www.wallkoetter-alubau.de

Helfen Sie, damit

wir helfen können.

Schenken Sie den

Kindern Sternstunde !

www.kindertrauer-sternenland.de

Zentrum für trauernde Kinder und Jugendliche

Kindern Sternstunden!

SPENDENKONTO:
Sparkasse Münsterland Ost,
IBAN: DE66400501500153512041,
BIC: WELADED1MST



Spannung im Herteler
Schützen feiern Freitag und Samstag
268 Schuss hatte Martin

Huesmann im vergangenen
Jahr gebraucht, bis er dem
Vogel der Herteler Schützen
den Garaus gemacht hatte.

COESFELD. Dabei hatte er
sich in einem spannenden
Schießen hauchdünn gegen
Konkurrent Josef Rensing
durchgesetzt. Nun sucht er für
sich und seine Königin Anja
Plesker einenwürdigen Nach-
folger, der am kommenden
Wochenende ausgeschossen
wird.
Bereits am morgigen Don-

nerstag (24. Mai) starten die
Herteler Schützen um 17 Uhr
mit den Grünholen in den
Festmarathon. Um 18Uhr tref-
fen sich die Frauen in der
Schützenhalle auf dem Hof
Hellenkamp zum Rosen ma-
chen.
Freitagwirdab 17Uhrdas fei-

erliche Hochamt unter dem
Herteler Kreuz abgehalten,
ehe sich das amtierende Kö-
nigspaar ab 19.30 Uhr noch
einmal beimKönigsball feiern
lässt.
Am Samstag sind alle zum

gemeinsamen Frühstück ab
10 Uhr eingeladen. Nach der
Stärkung treten die Schützen
um 10.45 Uhr zum Vogelschie-
ßen in Lohmanns Busch an.
Dort wird in einem hoffent-
lich spannenden Wettkampf
der neue König ermittelt. Um
15 Uhr wird das neue Königs-
paar proklamiert. Der Verein
freut sich, mit Maria Steen-
berg (40 Jahre) sowie Martin
Wigger und KarinMaas (gebo-
rene Laukamp) (25 Jahre) ei-
nige Jubilare zu ehren.

Ab 20.00 Uhr
feiert das neue
Königspaar mit sei-
nen Untertanen die neue
Regentschaft.
Für die passende musikali-

sche Begleitung sorgt die Feu-
erwehrkapelle Legden, am
Samstag und Sonntag spielt
die Tanzband Modus auf.

Königspaar Anja Plesker mit Martin Huesmann und Ehrenpaar
Peettraa Huuesmann und Hubbeertt Plleesskeer ((v..ll..)) Foottoo:: pprivaatt

Freitag (25. Mai)

17 Uhr: Hochamt am Herteler
Kreuz
Parade für das amtierende Kö­
nigspaar
Totenehrung
Abmarsch zur Festhalle

19.30 Uhr: Königsball

Samstag (25. Mai)

10 Uhr:
Gemeinsames Frühstück

10.45 Uhr:
Antreten vor der Schützenhalle,
Abmarsch zur Vogelstange

15 Uhr: Proklamation des neu­
en Königspaares und Parade
Kaffeetrinken
Kinderbelustigung

20 Uhr: Polonaise mit Zapfen­
streich, Königsball

Ablauf

Lokales Mittwoch, 23. Mai 2018

Harwick feiert
König Karl­Heinz sucht einen Nachfolger
GESCHER. Karl-Heinz Thiery

und Tanja Kösters haben ein
Jahr ausgiebig gefeiert, jetzt
ist es an der Zeit, einen Nach-
folger zu suchen.
Ab Samstag (26. Mai) startet

die St.-Ludgerus-Schützengil-
de Harwick e.V. in ihre Festta-
ge, traditionell mit dem Tref-
fen der Schützen um 18.30 Uhr
am Festzelt, dann geht es ge-
meinsam zur Hauskampstra-
ße, wo am Ehrenmal der
Kranzniedergelegtwird. Nach
demgroßen Zapfenstreich auf
demRathausplatz folgt der öf-
fentliche Festball.
Am Sonntag (27. Mai) geht es

um 9 Uhr mit dem Antreten
aufdemBrink los, um9.30Uhr
findet in St. Pankratius der
Gottesdienst mit anschlie-
ßendem Zug zum Festzelt und
Frühschoppenkonzert statt.
Um 14.30 Uhr treffen sich die
Mitgliederund ihreEhefrauen
sowie die Frauen der verstor-
benen Mitglieder zum Kaffee-

trinken im Festzelt, bevor um
16Uhrdie Fahneabgeholtwird
und das Königspaar vom Rat-
haus aus durchdie Stadt zieht.
Der Sonntag endetmit demöf-
fentlichen Festball um 19.30
Uhr.
Der Montag steht dann ganz

im Zeichen des Königsschie-
ßens. Schonum8.30Uhr heißt
es Antreten am Mühlen-
grund/Ahauser Damm, um
das Königspaar vom Hof
Hummelt abzuholen und die
Ehrungen durchzuführen. Im
Anschluss setzt sich der Tross
Richtung Vogelstange in Be-
wegung.
Läuft alles glatt, darf der

neue König um 13 Uhr durch
das Ehrenspalier flanieren.
Ab 18.45 treten die Schützen

an, um die neuen Majestäten
abzuholen. Nach dem Emp-
fang im Rathaus steht der Kö-
nigsball mit Königstanz auf
dem Programm.
Für dieMusik sorgt der Spiel-

mannszug der Freiwilligen
Feuerwehr Gescher, der Spiel-
mannszug Hochmoor und der
MusikzugGescher 1886 e.V, der
auch die Schützenmesse mit-
gestaltet. Am Abend sorgt die
Band Valentino für Stim-
mung.

Der Harwicker Thron (v.l.): Manuela Schlemmer, David Kösters, Tan­
ja Kösters, Frank Schlemmer, Karl­Heinz Thiery und Daniela Thie­
ry. Foto: privat

GESCHER
Samstag und Sonntag
Schützenfest
www.schuetzengilde-harwick.de

Billerbeck
bleibt fair
BILLERBECK. Die Stadt Biller-

beck erfüllt weiterhin alle
fünf Kriterien der Fairtrade-
Towns Kampagne und trägt
für weitere zwei Jahre den Ti-
tel „Fairtrade-Stadt“. Die Aus-
zeichnung wurde erstmalig
im Jahr 2016 durch TransFair
e.V. verliehen. Seitdem baut
die Kommune ihr Engage-
ment immer weiter aus.
Bürgermeisterin Marion

Dirks freut sich über die Ver-
längerung des Titels: „Die Be-
stätigung der Auszeichnung
ist ein schönes Zeugnis für die
nachhaltige Verankerung des
fairen Handels in Billerbeck.
Lokale Akteure aus Politik, Zi-
vilgesellschaft undWirtschaft
arbeiten hier eng für das ge-
meinsame Ziel zusammen.
Ich bin stolz, dass Billerbeck
dem internationalen Netz-
werk der Fairtrade-Towns an-
gehört. Wir setzen unsweiter-
hin mit viel Elan dafür ein,
den fairen Handel auf lokaler
Ebene zu fördern.“
Vor zwei Jahren erhielt die

Stadt Billerbeck von dem ge-
meinnützigen Verein Trans-
Fair e.V. erstmalig die Aus-
zeichnung für ihr Engage-
ment zum fairen Handel, für
die sie nachweislich fünf Kri-
terien erfüllen musste. Die
Bürgermeisterin und der Rat
bzw. die Ausschüsse trinken
fair gehandelten Kaffee und

hielten die Unterstützung des
fairen Handels in einem Rats-
beschluss fest, eine Steue-
rungsgruppe koordiniert alle
Aktivitäten, inGeschäftenund
gastronomischen Betrieben
werden Produkte aus fairem
Handel angeboten, die Zivilge-
sellschaft leistet Bildungs-
arbeit und die lokalen Medien
berichten über die Aktivitäten
vor Ort.
„Wir verstehen die bestätigte

Auszeichnung als Motivation
und Aufforderung für weiter-
führendes Engagement“ sagt
Marion Dirks. Die Steuerungs-
gruppe richtet in diesem Jahr
ihren Fokus insbesondere auf
das Thema „Faire Kleidung“.
Hierzu wurden bzw. werden
im Laufe des Jahres mehrere
themenorientierte Veranstal-
tungen angeboten.

Energiekommune
des Monats
Kreis ist ausgezeichnet
KREIS COESFELD. Die Agen-

tur für Erneuerbare Energien
hat den Kreis Coesfeld für sein
Engagement als „Energie-
Kommune des Monats“ aus-
gezeichnet. Besonders die zu-
kunftsorientierte, innovative
und bürgernahe Umstellung
der Energieversorgung auf er-
neuerbare Energien wird her-
vorgehoben – und als ein gu-
tes Beispiel für andere Kom-
munen in Deutschland ge-
würdigt. „Klimaschutz, regio-

nale Wertschöpfung und eine
höhere Versorgungsicherheit
sind dank heimischer Ener-
gieträger möglich. Der Kreis
Coesfeldmacht es vor“, betont
Nils Boenigk, stellvertretender
Geschäftsführer der Agentur
für Erneuerbare Energien.
Konkret gelobt wird die Opti-

mierung der Bioabfallverwer-
tung im Kreisgebiet. „Die Aus-
zeichnung zeigt, dass wir bei
der Umsetzung unseres Kli-
maschutzkonzeptes auf dem

richtigen Weg sind“, findet
Landrat Dr. Christian Schulze
Pellengahr – und betont: „Wir
fühlen uns in dem Ziel be-
stärkt, in unseren elf Städten
und Gemeinden bis 2030 den
CO2-Ausstoß um 30 Prozent
und den Endenergiever-
brauch um 15 Prozent gegen-
über 2013 zu reduzieren.

NORMA Lebensmittelfilialbetrieb Stiftung & Co. KG, Heisterstr. 4, 90441 Nürnberg
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ROSENDAHL
Legdener Straße 4

Aktionszeitraum:
22.05. bis 26.05.18

Ständig im Sortimen

Billig

Qualität und Frische aus unseren Genuss-Regionen
Rhe
Niederzier, Gemüsebau Milz
Kl. I
je Stück

revenbroich, Neurather Gärtner
l. I, 200-g-Packung (1 kg = 8,45)
e Packung

öln, Gemüsebau Fuchs/Swisttal,
emüsebau Heck, Kl. I, 400-g-Packung
e Packung

Weingarten, Betrieb Matthias Nied/
Zeiskam, Betrieb Stubenbordt
je Bund

Gültig bis 26. Mai Gültig bis 26. Mai

Gültig bis 26. MaiGültig bis 26. Mai

G
KK
je

KKö
G
je

Ö F FNUNG S Z E I T E N :
Montag – Samstag:7 – 20 Uhr

–,85*
statt –,955
10% billiger

je LED-TTV

Erfrischungsgetränk,
teilweise koffeinhaltig
1,25-l-Flasche,
zzgl. –,25 Pfand
(1 l = –,68)
je Flasche

www.stadtanzeiger-coesfeld.de

Ihr StadtAnzeiger-
Servicepartner vor Ort!
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Tabakhaus
Bernhard-von-Galen-Straße 5
48653 Coesfeld

Unser Servicepartner bietet Ihnen folgende Leistungen:
· private Kleinanzeigen
· Auslagestelle für den StadtAnzeiger
Haben Sie noch Fragen?
Den StadtAnzeiger erreichen Sie
· telefonisch: 0 25 41 /94 07 01*
· per Fax: 0 25 41 /9 4 07 99
· per E-Mail: info@stadtanzeiger-coesfeld.de
*Hier erreichen Sie den StadtAnzeiger direkt

STADTANZEIGER
Information

www.ag-mue

Immer
für Sie da

!

COESFELD · DÜLMEN · BAUMBERGE · LETTE · ROSENDAHL · GESCHER · LEGDEN www.stadtanzeiger-coesfeld.de
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Der Gast
ist König
„Weissenburg“­Erweiterung fertiggestellt

Seit mehr als 100 Jah-
ren stellt sich das
Hotel und Restau-
rant „Weissenburg“
in den Dienst des

Gastes. Dabei ist das familien-
geführte Dienstleistungs-
unternehmen immer bedacht
mit der Zeit zu gehen. „Wir
haben uns als Tagungs- und
Veranstaltungshaus bundes-
weit einen Namen gemacht.
Dieser Markt expandiert
ständig. Deshalb passen wir
uns diesem Markt an“, be-
gründen Seniorchef Tinus
Niehoff und seine beiden ge-
schäftsführende Söhne
Theodor und Augusti-
nus Niehoff, wes-
halb sie ihr Haus
an der Periphe-
rie der Baum-
berge-Metro-
pole Biller-
beck erwei-
tert haben.

Am heuti-
gen Mitt-
woch (23.
Mai) wird der
Anbau von 17
Doppelzimmern,
vier Junior-Suiten,
zwei Suiten und zwei
Handicap-Zimmern mit
einer Größe zwischen 28 und
36 Quadratmetern plus drei
Multifunktionsräumen feier-
lich eingesegnet. Die Einseg-
nung nehmen Pfarrer Frank
Ludger Bakenecker und Pfar-
rer Thomas Ring vor. „Zu der
kleinen Eröffnungsfeier kom-
men geladene Gäste, Nach-
barn und vor allem die betei-
ligten Handwerksunterneh-
men“, unterstreicht der Se-
niorchef.
Das ehrgeizige Projekt sei be-

reist vor vier oder fünf Jahren
eingestielt worden, „aber da
diese Erweiterung im Außen-
bereich stattfand, dauerte das
Planungsverfahren selbstver-
ständlich länger als üblich“,
erklärt Tinus Niehoff.
Die Baumaßnahmen erfolg-

ten ausschließlich von orts-
und regionalansässigen Fir-
men und während des Hotel-
und Restaurantbetriebes. Zu-
sätzlich wurden im bestehen-
den Haus die Rezeption neu

gestaltet,
eine neue
Hotellobby
geschaffen
und der
Durchgang
zwischen Alt-
undNeubau in-
klusive Treppen-
haus mit Baum-
berger Sandstein
und einer Multivisions-
wand ausstaffiert. „Jetzt ver-
fügen wir über insgesamt 95
Zimmer und 24 Tagungsräu-
me, die bis zu 360 Personen
fassen können“, betont Tinus
Niehoff. Die Zimmer und Sui-
ten sind denheutigen Ansprü-
chen nach eingerichtet und
verfügen über alle aktuellen
multimedialen Einrichtun-
gen. | wwww www .hotel-weissen-
burg.de

Das Hotel und Restaurant
Weissenburg erstrahlt im neuen
Glanz. Die Erweiterung wird
heute feierlich eingesegnet und
seiner Bestimmung übergeben.

Neues aus der Geschäftswelt

VERANSTALTER

Eröffnung mit
Freichipswerfen
Freitag, 15 Uhr
Krammarkt
Samstag/Sonntag,
26. + 27.Mai
Familientag
Montag, 28. Mai

25.–28.MAI ’18

KIRMES DÜLMEN
NEU:

VERKAUFS-
OFFENER
SONNTAG,
27. MAI

13–18 UHR



Was gibt es schöneres, als
an einemwarmen Abend ein
gutes Glas Wein zu trinken?
Nottuln steht jetzt drei Tage
im Zeichen der edlen Trau-
ben.

NOTTULN. . In diesem Jahr
findet das 13.Weinfest vom25.
bis 27. Mai (Freitag bis Sonn-
tag) auf dem Stiftsplatz im
historischen Ortskern statt.
Es beginnt am Freitag (25.

Mai) um 19 Uhr, das Ende ist
für 24 Uhr vorgesehen. Die of-
fizielle Eröffnung ist um 20
Uhrundwird vonBürgermeis-
terin Manuela Mahnke über-
nommen. Die Musik kommt

von der Blasmusikvereini-
gung (BMV) Nottuln unter der
Leitung von Wolfgang Hoer-
ning.
Am Samstag (26. Mai) be-

ginnt das Weinfest um 15 Uhr
und dauert ebenfalls bis 24
Uhr. Eine Session bekannter
lokalerMusiker beginnt um 16
Uhr. Um 20 Uhr bereichert die
Swingin‘ Affair Bigband das
Fest mit ihrer Musik. Am
Sonntag (27. Mai) öffnen die
Winzer ihre Stände bereits um
13 Uhr; musikalisch geht es
um 14 Uhr mit dem BMV-Ju-
gendorchester weiter und um
15 Uhr tritt das Duo Birgit
Blumstein und Hans-Jürgen
Pawlik auf.
Neben guten Weinen und

guter Musik bietet das Wein-

fest im historischen Ortskern
auch so manch kulinarische
Köstlichkeit, die perfekt zu
den angebotenen Weinen
passt - wie zum Beispiel
Flammkuchen oder eine gro-
ße Auswahl an Käsesorten.
Für das leibliche Wohn sor-
gen Maltes Imbiß, das Café
amStiftsplatz, die Käseglocke
Degen und der Förderverein
der Liebfrauenschule, deren
Pavillon fast schon Tradition
beim Weinfest hat. Auch am
kommenden Wochenende
verkaufen die fleißigen Eltern
und Schüler wieder leckere
Waffeln und Kaffee sowie
bunte Teller mit allerlei Köst-
lichkeiten. „Der Renner war
aber auch im letzten Jahr
schon der Flammkuchen

frisch aus
dem Ofen!“ so der
Vorstand des Vereins in seiner
Presse-Mitteilung. Natürlich
kommtder Gewinnder Aktion
wieder den Schülerinnen und
Schülern der Liebfrauenschu-

le in einer der zahlreichen Ak-
tionen und Projekte zugute,
die der Förderverein unter-
stützt.

Edle Tropfen in der guten Stube
Weinfest im Ortskern

Die malerische Kulisse lädt
zum Verweilen ein. Foto: privat

Weingut Arenz/ Mosel
Weingut Heil/ Nahe
Ferienweingut Rainer Hir­

schen/ Mosel
Weingut Destillerie Stöckel­

Hoos/ Pfalz
Weingut Keber Kolling/ Nahe
Champagne Jacquinot & Fils/

Frankreich

Die Winzer

Tipps | Termine Mittwoch, 23. Mai 2018

Frühstück in Bäckereien

Sie ist angeblich die wich-
tigste Mahlzeit des Tages,
dochviel zuhäufigwird sie in
aller Eile, imwahrsten Sinne
des Wortes, „abgefrüh-
stückt“.

Dabei sollte man
sich für das Früh-
stück wirklich
Zeit nehmen und
es mit allen Sin-

nen genießen. Gesunde Pro-
dukte, nette Gesellschaft und
vor allem genug Zeit sind die
wichtigsten Zutaten für einen
guten Start in den Tag.

Gerade der Auswahl der Le-
bensmittel kommt dabei eine
wichtige Bedeutung zu. Wer
beispielsweisemit einer Scha-
le Schokomüsli in den Tag
startet, tut seiner Gesundheit
auf Dauer keinen Gefallen.
Denn Fett und Zucker stehen
ganz oben auf der Zutatenlis-
te. Beide liefern zum einen je-
de Menge Kalorien. Zum an-
deren lassen süße Mahlzeiten
den Blutzuckerspiegel in die
Höhe schnellen und rasch
wieder absinken. Die Folge ist
Heißhunger auf den nächsten
Snack.

Bei Brot und Brötchen aus
vollemKorn ist das Aufspalten
der Kohlenhydrate aufwändi-
ger. Dadurch hält das Sätti-
gungsgefühl länger an, und
man isst über den Tag insge-
samt weniger.
Wer echte Qualität auf dem

Teller haben möchte, wendet
sich am besten an die Fach-
leute indiesemBereich: Inden
Bäckereien gibt es eine große
Auswahl an gesunden und
schmackhaften Produkten.
Meistens bietet ein ange-
schlossenes Café die Möglich-
keit, sein Frühstück direkt vor
Ort im schönen Ambiente zu
verzehren.

Dabei muss man sich nicht
mit einem belegten Brötchen
und einem Pott Kaffee begnü-
gen. Mit Ei, leckerem Auf-
schnitt sowie Früchten wird
aus der sonst so vernachläs-
sigten schnell eine opulente
Mahlzeit. Und die lässt sich

mit allen Sinnen genießen.
Der Duft von frisch gebacke-
nem Brot regt den Appetit an
und das schön angerichtete
Frühstück lässt das Auge „mit-
essen“. So macht frühstücken
Spaß! (sdi)

Frisch aus dem Ofen schmeckt das Brot am besten. Die Bäckereien
vor Ort sorgen für ein gesundes Frühstück. Fotos: Darius Ramazani/
Zentralverband des Deutschen Bäckerhandwerks

Guter Start in den Tag
Wer auf ein gesundes Frühstück achtet, vermeidet Heißhungerattacken

Frische Körnerbrötchen sind
bbeeim Kuunddeen immeer bbeellieebbtt..

THE BEAE TBOX – das sind 4 italienische
Ausnahmemusiker die seit vielen Jah-
ren weltwt eit die Fans begeistern. Ihre
Show ist viel mehr als nur ein gewöhn-
liches Tribut. Authentische Sounds wer-
den durch die gleiche Instrumentierung
erzeugt, mit denen die vier Pilzköpfe
schon in ihren Konzertr en begeistertr en.

Und auch optisch sind THE BEAE TBOX
ganz nah dran am Original: Ihre Büh-
nenkostüme wurden von dem Schnei-
der designed, der die Beatles damals
für ihre US-Tourneen ausstattt ete.
Lassen Sie sich von THE BEAE TBOX be-
geistern und genießen sie diesen
Abend voller Erinnerungen an die Swin-

ging 60`s, die verrückten 70`s und die
Fab Four aus Liverpool. Tickets sind
erhältlich bei der Marketing & Touri-
stik GmbH in Ahaus
und an allen bekannten VVV K-Stellen
sowie versandkostenfrei unter
0365-5481830 und
w w w . t h e b e a t b o x . d e

THE BEATLES LIVE AGAIN
performed by THE BEATBOX | 13.11. Stadthalle Ahaus

ANZEIGE
Sie ist erlesen, aber nicht elitär. Ihre Bauwerke zeugen von

einer großen Vergangenheit und bestechen doch
durch einen weltoffenen und lebendigen Stil.

Bereits seit 1797 begrüßt Norderney
alljährlich ihre Bade- und Kurgäste

aus nah und fern. Familien, Paare
und Individualisten kommen auf
Norderney gleichermaßen auf
ihre Kosten. Das vielfältige
Angebot erstreckt sich von
kulturellen und sportlichen
Veranstaltungen, traditio-
nellen Festen bis hin zu
modernen Konzerten und
Theateraufführungen. Und
wer Ruhe und Erholung sucht,
wird von der ursprünglichen

Seite Norderneys begeistert
sein. Gut 14 Kilometer Sandstrand

und unendliche Dünen laden zu
Entdeckungsreisen ein.

Norderney Fahrt im modernen klimatisierten Reisebus, Fährenüberfahrt und
Transfer vor Ort. Während der Hin- und Rückfahrt ist jeweils ein
Zwischenstopp eingeplant. Der Tag auf Norderney steht zur freien
Verfügung.

43,90 33,90

Abfahrtsstellen:
5.20 Uhr Bocholt Europaplatz
5.30 Uhr Dülmen Charleville-Méziéres Platz
5.30 Uhr Raesfeld Bushaltestelle Rathaus
5.30 Uhr Gescher Rathausplatz
5.40 Uhr Rhede Bushaltestelle St. Gudulakirche
5.50 Uhr Borken Bahnhof
5.50 Uhr Nottuln Rhodeplatz
5.50 Uhr Stadtlohn Busbahnhof
6.05 Uhr Gronau Verbraucherzentrale Terrassenhaus
6.10 Uhr Ahaus Busbahnhof
6.10 Uhr Coesfeld Bahnhof
6.10 Uhr Velen Sparkasse Westmünsterland
6.20 Uhr Ochtrup Am Markplatz

Ankunft im Heimatort cac . 21.30 Uhr

Freitag, 10. August 2018

Veranstalter: Hoge Reisen • 48683 Ahaus

Die Königliche Insel

LLLEEESSSEEERRRRRREEEIIISSSEEE 222000111888
Kinder bis 11 Jahre

Information und Buchung:
Hotline:

02541/940703

48653 Coesfeld

DER

RECHTS-

TIPP

URBR ANA ZYZ K & ENGEL
Rechtsanwälte

Heiko Urbanzyk
Rechtsanwalt

Christian Engel
Rechtsanwalt,
Fachanwalt für Verkehrsrecht

www.verkehrsrecht-in-coesfeld.de
Tel. 02541/9703000

VERWERTUNG VON DASH-
CAM-AUFZEICHNUNGEN
Videoaufzeichnungen einer sogenannten Dash­
cam (Armaturenbrett­Kamera) sind im zivil­
rechtlichen Verkehrsunfallprozess ein gerichtlich
verwertbares Beweismittel. Das entschied der
Bundesgerichtshof am 15.5.2018.
Im konkreten Fall gerieten zwei nebeneinander
links abbiegende Fahrzeuge in einen Unfall. Wer
von beiden Fahrern seine eigene Fahrspur verließ
und so den Unfall verschuldete, ließ sich nicht
einmal durch ein unfallanalyty isches Sachverstän­
digengutachten klk ären. Das Beweisangebot des
Klägers, eine 40­sekündige Videosequenz zum
Verschuldensnachweis des Beklk agten zu ver­
werten, lehnten die Vorinstanzen als unzulässig
ab. Denn es handelte sich in um den Ausschnitt
einer Daueraufzeichnung, die ohne jeden Anlass
den Straßenverkehr überwachte und keine auto­
matische Löschung nicht benötigter Aufnahmen
vorsah. Damit lag ein Verstoß gegen das Bundes­
datenschutzgesetz vor.
Der Bundesgerichtshof entgegnete: „Die vorge-
legte Videoaufzeichnung ist nach den geltenden
datenschutzrechtlichen Bestimmungen unzuläs-
sig. […] Dennoch ist die vorgelegte Videoauf-
zeichnung als Beweismittel im Unfallhaftpflicht-
prozess verwertbar.“ Entscheidend hierfür war
einerseits die Beweisnot des Klägers, weil nicht
einmal das Sachverständigengutachten die Ver­
schuldensfrage klk ären konnte. Andererseits setze
sich der Beklk agte durch Teilnahme am Straßen­
verkehr ohnehin der Beobachtung durch andere
Verkehrsteilnehmer aus. Es sei zudem nicht Sinn
und Zweck des Datenschutzes, Beweisverwer­
tungsverbote zu schaffen. (BGH, Urteil vom 15.
Mai 2018, Az. VI ZR 233/17)
Wer eineDashcam in seinemFahrzeugverwendet
sollte geradewegendieserBGH­Entscheidungbei
der Auswahl der Technik Obacht walten lassen.
Wer eine Kamera verwendet, die dauerhaft und
ohne Gefahrenanlass aufzeichnet und keine auto­
matische Löschung überflüssiger Daten vorsieht,
mag einen Unfallprozess gewinnen – wegen Ver­
stoß gegen datenschutzrechtliche Bestimmungen
droht ihm jedoch ein Bußgeldverfahren.

Hauptstr.15

Ros-Osterwick

02547-9397633

Jeden Sonntag
Großes

FrühstücksbuffetTischreservierung erwünscht!

Unsere Öffnungszeiten
Mo. - Fr. 6.00-18.00 Uhr

Sa. 6.00-17.00 Uhr
So. 8.00-17.00 Uhr

Herzlich Willkommen
in Ihrem

Ihr Treffpunkt
.. .für ein gemütliches Pläuschchen,

eine Kaffeepause & den kleinen Einkauf!

Wir sind für Sie da:
Montag bis Freitag 6.00 - 13.00 Uhr

Samstag 6.00–12.00 Uhr · Sonntag 8.00–10.30 Uhr

Auf Anfrage öffnen wir auch gerne am Nachmittag,
für kleine Gruppen, für die kleine Kaffeepause

oder für eine Stärkung zwischendurch!

Löchtefeld
Frühstücksladen

Fabianus-Kirchplatz 3 · 48720 Rosendahl
Telefon 02547-7173

Bahnhofstraße 5 · Coesfeld · Tel. 0 25 41/9 26 16 50

Genießen Sie

bei

VERWÖHNTAGE

ein schmackhaftes Frühstück
mit frischen Brötchen

und einer Tasse köstlichen Kaffee



Sparkassen Beach Premium Cup 1+
Anzeigensonderveröffff entlichung

Kein Sand im Getriebe
Internationale Spitzenteams beim Beachvolleyball­Turnier der SG 06

COESFELD. Insgesamt Preis-
geld in Höhe von 5000 Euro lo-
cken internationale Spitzen-
sportler, die weit über die
Grenzen der Bundesrepublik
hinaus bekannt sind, nach
Coesfeld und verwandeln die
Kreisstadt am Wochenende
(25. bis 27. Mai) zum Zentrum
des Beachvolleyballs.
„Das „Sparkassen Beach Pre-
mium Cup 1+“-Turnier zählt
zu den attraktivsten und
hochklassigsten Turnieren
Deutschlands“, betont Chef-
organisator Philipp Heuer-
mann. Sowohl bei den Damen
als auch bei den Herren treten
Teams an, die bereits ähnlich
gut besetzte Turniere in
Deutschland und in Übersee
gewonnen haben. „Viele
Teams weisen international
gültige Ranglistenpunkte für
die World Series auf und ga-
rantieren Topleistungen im
Sand. Und das bei freiem Ein-
tritt“, so Hellermann weiter.
Bei den Damen gehören die an
eins gesetzten Ruth Scheu-
vens und Sarah Man sowie
Leonie Klinke und Lisa-Sophie
Kotzan zum engeren Favori-

tenkreis.
Bei den Männern gehören

die Brüder Peter und Georg
Wolf zu den Geheimfavoriten.
Eine Wildcart bekommt Ma-
nuel Lohmann, dermit Jeffer-
son Santos Pereira aus Brasi-
lien antritt.
Aber nicht nur Spitzen-

Beachvolleyball wird auf dem
Sportzentrum Süüdd am Weßß-
lliings Kamp 25 iin Coesffelldd zge-
bboten. WWem beim Anblick
vom Spitzensport im Sand
selbst die Lust auf Bewegung
packt, der kann sich am
Samstag (26. Mai) von 10 bis 18
Uhr beim ersten Dodgeball
Luftkissen Cup so richtig ver-
ausgaben. Durch die dort auf-
gebaute Luftkissenarena wer-

den die actionreichen Mat-
ches noch spektakulärer. Die
Teilnehmer (Mindestens vier
Spieler pro Team)messen sich
mit anderen Amateurteams
in dieser außergewöhnlichen
Völkerball-Variante und kön-
nen als Sieger den begehrten
Cup einheimsen. „Teilnahme
ist ab 16 Jahren. und es sind
noch einige Plätze im Starter-
feld frei“, animiert Philipp
Heuermann zur Teilnahme:
Anmeldungen per E-Mail an
dodge@premiumcup.de.
Wer sich nicht zu viel bewe-
gen will, dem stehen ein bun-
tes Rahmenprogramm und
Unterhaltungsmöglichkeiten
für Jung und Alt über die ge-
samte Dauer des Turniers zur
Verfügung. Dazu gehören eine
Hüpfburg, ein Kistenstapeln-
Wettbewerb und ein Soccer
Court.
Ein besonderes Highlight für
junge Familien bildet am
Sonntag (27. Mai) von 10 bis 12
Uhr die Familiensport-
Sommerolympiade. An zahl-
reichen Stationen wartet auf
einer großen Veranstaltungs-
fläche ein buntes Programm,
das zum Spielen und Toben
einlädt. Selbstverständlich ist
auch für das leibliche Wohl
mit verschiedensten Ständen
gesorgt. Philipp Heuermann:
„So steht einem gelungenen
Wochenende für die ganze Fa-
milie nichts mehr im Wege.“

Ein hochklassig besetz-
tes Teilnehmerfeld

kann die SG Coesfeld 06
wieder für ihr Beach-
volleyball-Turnier vor-
weisen. Nationale und
internationale Spitzen-
teams nehmen erneut
am „Sparkassen Beach
Premium Cup 1+“ teil.

Von Matthias Lehmkuhl

„
Das „Sparkassen
Beach Premium
Cup 1+“-Turnier
zählt zu den at-
traktivsten und
hochklassigsten
Turnieren Deutsch-
lands“
Philipp Heuermann „

Auch in diesem Jahr kämpfen wieder zahlreiche Teams um einen Platz auf dem Treppchen. Foto: Philipp Heuermann

Programmablauf
des Turniers

Freitag (25. Mai)
16 bis 21 Uhr: Quali Cup, zehn
Herren­ und Damenteams kämp­
fen um die jeweils letzten vier
Startplätze für den Premium
Cup. Die Qualifikation ist öffent­
lich.
Samstag (26. Mai)
9 bis 20 Uhr: Gruppenphase, in
einem Double Elimination Baum
spielen die 32 qualifizierten
Teams um einen Platz im
Achtelfinale.
Sonntag (27. Mai)
10 bis 16.30 Uhr: Final Round, in
der Finalrunde sind Spitzenspiele
garantiert. Ab 12 Uhr duellieren
sich die je besten vier Herren
und Damenteams in den Endrun­
den. Über das ganze Wochenen­
de sorgen zwei überdachte Tri­
bünen für ausreichend
Sitzmöglichkeiten. Am Samstag
und Sonntag steht für die
Besucher Verpflegung durch Ca­
feteria, Grill und Getränkewagen
bereit. Der Eintritt ist frei

Info

Die Organisatoren und Sponsoren des „Sparkassen Beach Premi­
um Cups 1+“ freuen sich auf die hochkarätig besetzte Sportveran­
staltung der SG Coesfeld 06 von Freitag bis Sonntag (25. bis 27.
Maai)) aam SSppoorttzeenttruum SSüüdd in CCooeessfeelldd.. Foottoo:: Maatttthiaass Leehmkuuhll

COESFELD
25. bis 27. Mai

Sparkassen Beach Premium Cup 1+
Sportzentrum Süd,
Weßlings Kamp 25

Coesfeld · Wiesenstraße · 02541/980981

DESSOUS

WÄSCHE

MIEDER

Riesenauswahl
Größe 36–56 bis H-Cup

Coesfelder
Straße 42
Lette

SKI TENNIS TEAMSPORT

Dülmener Straße 68 • 48653 Coesfeld • Tel.: 02541 8016-0
www.rietmann-leifkes.de • info@rietmann-leifkes.de

Familie Niehoff

Gantweg 18 · 48727 Billerbeck · Tel. 0 25 43/7-50 · Fax 7 52 75
team@hotel-weissenburg.de · www.hotel-weissenburg.de

WEISSENBURG
HOTEL

RESTAURANT
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Durchbruch in
der Augenoptik
Neue Messtechnologie beim Heimbach

J
edes Auge ist anders. Mit
der neuen Messtechno-
logie DNEye® PRO von
Rodenstock kann das er-

fahrene Team von Augenoptik &
Hörakustik Heimbach die indivi-
duelle Anatomie der Augen er-
mitteln. Mit diesen Daten wer-
den Ihre neuen Markenbrillen-
gläser maßgeschneidert. Das
Ergebnis sind die schärfsten
und individuellsten Rodenstock
Brillengläser aller Zeiten,
höchsterKomfort und schnellste
Eingewöhnung.
Bei der innovativen 3D-Augen-
vermessung mit dem DNEye®
Scanner werden die Augen an
über 7000 Messpunkten ver-
messen. Erstmals werden die
so gewonnenen biometrischen
Messdaten mit der neuen
DNEye® PRO Technologie von
Rodenstock bei derBerechnung
und Herstellung der Brillenglä-
ser berücksichtigt. Auf diese
Weise entsteht ein komplett ein-
zigartiges Brillenglas.
Der hochinnovative DNEye®
Scanner misst über Fehlsichtig-

keit hinaus auch individuelle,
biometrische Daten des Auges,
wie beispielsweise die Oberflä-
che der Hornhaut. Zusätzlich zu
den mit dem DNEye® Scanner
vermessenen Daten fließen
weitere mit dem Impressionist
von Rodenstock ermittelte Wer-
te wie die Augenlänge, die von
Mensch zuMensch umbis zu 10
mm variieren kann, in die Bril-
lenglasberechnung mit der
DNEye® PRO Technologie ein.
Das Ergebnis sind maßge-
schneiderteBrillengläser, die an
jedem einzelnen Durchblick-
punkt ideal auf die Augen abge-
stimmt sind.Damit wird dieQua-
lität des Sehens auf ein ganz
neues Niveau gehoben: Brillen-
träger können mit diesen Bril-
lengläsern ihr persönliches
Sehpotenzial voll ausschöpfen
und gewinnen ein neues, noch
nie da gewesenes Sehgefühl.
Das Team von Augenoptik &
Hörakustik Heimbach freut sich
auf interessierte Besucher und
berät sie gern ausführlich rund
um das Thema DNEye® PRO.

Neues aus der Geschäftswelt

Neuer Pfllf egekurs
Angehörige informieren sich unter Expertenanleitung
Gerade noch recht fit und

unabhängig, plötzlich –
durch Unfall oder Krankheit
– ein Pflegefall. Diese Situa-
tion ist für den Betroffenen
sehr belastend, aber auch für
seine Angehörigen.

Das gilt vor allem
dann, wenn der
Betroffene an-
schließend zu-
hause gepflegt

wird. Viele Ängste und Unsi-
cherheit kommen bei den An-
gehörigen auf: Schaffe ich es,
richtig zu pflegen? Wie verän-
dert sich mein Leben? Gibt es
Hilfen, wenn ich einmal wo-
anders bin?
Antworten auf diese Fragen

sowie praktische Anleitungen
bieten Fachkräfte beim „Pfle-
gekursus für Angehörige“, der
abwechselnd in Nottuln, Dül-
men und Coesfeld stattfindet.
Angeboten wird der Kursus
von den Christophorus-Klini-
ken, den Familienbildungs-
stätten in Coesfeld und Dül-
men, der AOK und der Univer-
sität Bielefeld. Die Teilnehmer
erlernen hier von Profis erste
pflegerische Tätigkeiten, sie
können sie ausprobieren und
sich insbesondere über ihre
Erfahrungen inder Pflegeaus-
tauschen.

Der
neue Pflege-
kursus findet in
Dülmen statt und startet
ab Donnerstag, 21. Juni. An
diesemTag sowie jeweils don-
nerstags in den zwei folgen-
den Wochen, 28. Juni und 5.
Juli, trifft sich die Gruppe je-
weils morgens von 9 bis 12
Uhr. Kurz vorKursbeginnneh-
men die Organisatoren mit
den Angemeldeten Kontakt
auf und geben Ort undWegbe-
schreibung bekannt.
Die Teilnahme ist kostenfrei

und unabhängig von der
Kranken- oder Pflegekasse.

An
gesprochen sind sowohl Frau-
en und Männer, deren Ange-
hörige pflegebedürftig sind –
zuhause oder in einer Einrich-
tung - als auchallgemein Inte-
ressierte.
Weitere Informationen und

Anmeldungen unter Telefon
0 25 94/9 24 78 36.

Angehörige lernen im Kurs
auch die richtigen Handgrif­
fe. Foto: Christophorus­Kliniken

DÜLMEN
21. Juni, 9 bis 12 Uhr
Pflegekurs
www.christophorus-kliniken.de

WeeW r die Vögel
nicht mehr
zwitschern
hört, sollte
sein Gehör

überprüfen lassen. Bei der al-
tersbedingten Schwerhörig-
keit werden nämlich zu An-
fang nur die hohen Töne nicht
mehrwahrgenommen, erläu-
tert die Deutsche Gesellschaft
für Hals-Nasen-Ohren-Heil-
kunde, Kopf- undHals-Chirur-
gie (DGHNO KHC). Betroffene
sollten schnell reagieren und
sich gegebenenfalls mit
einemHörgerät versorgen las-
sen. Mit nachlassendem Ge-
hör fühlten sich viele Men-

schen in Gesellschaft nicht
mehr so wohl, erklären die
Fachärzte. In der Folge ziehen
sie sich zurück - so steigt das
Risiko, depressiv zu werden.
(dpa)

Schwerhörigkeit:
Höhe Töne
verschwinden
zuerst

Wie man den Körper mit
Vitamin D versorgt
Unterversorgung muss kein Mangel sein

Immer mehr Menschen
greifen zu frei verkäufli-
chen Vitamin-D-Präpa-
raten, aus Angst, sie
könnten unter einem

Mangel leiden. Mediziner
unterscheiden allerdings zwi-
schen einer potenziellen
Unterversorgung und einem
Mangel. «Davon sprechen wir
erst, wenn Menschen Symp-
tome haben, also krank sind»,
erklärt Birgit Niemann vom
Bundesinstitut für Risikobe-
wertung (BfR). Bei Vitamin D
sei das nicht der Fall. „Wir tei-
len die Ansicht, dass es in
Deutschland einen flächende-
ckenden Vitamin-D-Mangel
gebe, ausdrücklich nicht.“
Das BfR interessiert aber

nicht nur, ob es der Bevölke-
rung an etwas mangelt - das
Institut will auch wissen, wie
optimal die Menschen ver-
sorgt sind. “Und da gibt es bei
vielen Vitaminen noch Luft
nach oben“, sagtNiemann. Vi-
tamin D gehöre auch dazu.
Dem Robert-Koch-Institut

zufolge erreicht gut die Hälfte
der Erwachsenen in Deutsch-
land die als optimal angese-
hene Serumkonzentration

nicht. Dann besteht ein Risiko
der Unterversorgung. Von
einem Mangel sprechen Me-
diziner aber erst, wenn der
Wert noch viel tiefer liegt. Bei-
des komme relativ selten vor,
sagt Prof. Helmut Schatz aus
dem Vorstand der Deutschen
Gesellschaft für Endokrinolo-
gie (DGE).

Dochwas bedeutet Unterver-
sorgung eigentlich konkret?
„Das ist ein Kern des Prob-
lems“, sagt Schatz: “Wir wis-
sen es nicht.“ Und solange es
keine gesicherten Erkennt-
nisse gibt, sieht die Deutsche
Gesellschaft für Endokrinolo-
gie bei gesunden Erwachse-
nen unter 65 Jahren meistens

keinen Grund, Vitamin-D-
Kapseln zu schlucken.
Wer trotzdemmeint, dass er

ohne Nahrungsergänzungs-
mittel nicht über die Runden
kommt, könne auf eigene
Kosten solche Pillen nehmen,
sagt Schatz. Dosierungen von
800 bis 1000 Internationalen
Einheiten (I.E.) schaden dem
Körper zumindest nicht.
Nimmt jemand ohne medizi-
nischen Grund mehr als 4000
I.E. zu sich, kann aber zum
Beispiel die Niere leiden.
Und dann ist da ja noch der

natürliche Weg, Vitamin D zu
tanken: die Sonne. Wer zu
einer optimalen Versorgung
seines Körpers beitragen
möchte, sollte täglich vor die
Tür gehen. „Sie müssen dafür
nicht den halben Tag in der
Sonne liegen“, sagt Niemann.
„25Minuten täglich genügen.“
Dabei sollte rund ein Drittel
des Körpers der Sonne ausge-
setzt werden. (dpa)

Intensives Sonnenbaden muss nicht sein: Bereits 25 Minuten Auf­
enthalt in der Sonne reichen, um den Bedarf an Vitamin D zu de­
cken. Foto: dpa­tmn

Wetterempfindliche Menschen neigen vermehrt zu innerer Unruhe und Nervosität.
Auch Migräne und Kopfschmerzen können von den ungünstigen Witterungs­
reizen hervorgerufen oder zumindest verstärkt werden. Gleichzeitig leidet die
Gemüts­ und Stimmungslage, das allgemeine körperliche und geistige Wohl­
befinden wird ebenfalls nachhaltig getrübt.

BIO-WETTER ZUM WOCHENENDE

Donnerstag 24. Mai 2018
Temperatur 12 – 21° Regen-Risiko 30 %

Freitag 25. Mai 2018
Temperatur 13– 20° Regen-Risiko 30 %

Samstag 26. Mai 2018
Temperatur 9 – 20° Regen-Risiko 20 %

Sonntag 27. Mai 2018
Temperatur 8 – 21° Regen-Risiko 20 %

Pollenflug
zumm Wochenende

RRooggggeenn – mmääßßiigg

Ampfer – mäßig

Gräser – mäßig

Wegerich – schwach

Apotheken
Notdienst

Notruf

Beratung & Hilfe
Frauen- & Kinderschutzhaus

0 25 94/8 68 54
Frauen e.V. 0 25 94/99 11 11
Ehe & Familie 0 25 41/23 63
Weißer Ring e.V. Außenstelle
Coesfeld 0 25 02/22 36 09
Beratungsstelle Alzheimer

01 80/5 00 87 04
Giftnotruf 02 28/1 92 40
Schwangerenhilfe 0 25 41/50 26
Frauen e.V. 0 25 41/97 06 20
Hilfe für entwt icklungsverz. u. behinderte
Kinder/V/ orschulalter 0 2541/980005

116 117
bundesweite und kostenfreie Nummer

Notfalldienstpraxen
Coesfeld: St.-Vincenz-Hospital

Dülmen: Franz-Hospital

Feuerwehr
(Rettungsdienst und Notarzt) 112
Polizei 110

Notfalldienst
niedergelassener Ärzte in Westfalen-Lippe

Coesfeld/Lette
Dülmen/Baumberge

KTS Krankenbeförderung GmbH

0800/3031800
(kostenfrei)

KTS Krankenbeförderung
GmbH

Wir befördern Sie
in j

24.05.2018
Dorotheen-Apotheke in Dülmen

25.05.2018
Markt-Apotheke in Coesfeld

26.05.2018
Marien-Apotheke in Coesfeld

27.05.2018
Johannes-Apotheke in Coesfeld

28.05.2018
Cronen-Apotheke in Coesfeld

29.05.2018
Linden-Apotheke in Coesfeld

30.05.2018
Johannes-Apotheke in Coesfeld
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Aufstieg perfekt
Durchmarsch der DJK C1­Jugend in die Bezirksliga

COESFELD. Im vergangenen
Jahr klappte es nach langen
Jahren endlich mit dem Auf-
stieg in die A-Liga. Da im
Gegensatz zu den Vorjahren
ein Großteil der Mannschaft
zusammenblieb und Spieler
aus dem jüngerem D-Jugend-
Jahrgang gut integriert wur-
den, war das primäre Ziel,
eine gute Rolle inderneuen Li-
ga zu spielen.
Dass es gleich nach Ab-

schluss der Hinrunde mit
einem Unentschieden und

einer Niederlage zum Herbst-
meister reichte, hat natürlich
die Begehrlichkeiten geweckt,
eine ähnliche Rückrunde zu
spielenmit dem Ziel, den Auf-
stieg in die nächsthöhere Be-
zirksliga zu schaffen. In der
Rückrundewurden bisher alle
Spiele gewonnen, so dass vor
dem viertletzten Spiel gegen
SPVG Vreden der Vorsprung
bereits auf 10 Punkte ange-
wachsen war. Bei einem Sieg
war die Meisterschaft perfekt.
Das Spiel endete dann 5:1

und damit ergibt sich derzeit
ein Punktekonto von 52 Punk-
ten und ein Torverhältnis von
95:20. Nach dem Spiel kannte
der Jubel keine Grenzen und
danach ging einfach nur die
Post ab.

Die C1-Jugend der DJK
darf sich über einen äu-
ßerst souveränen Auf-
stieg in die Bezirksliga

freuen.

SSSooo ssseeeheeen Auuufsssttteeeigggeeer aaauuusss::: Dieee eeerfooolllgggreeeicccheee CCC1­JJJuuugggeeenddd dddeeer DJJJK CCCoooeeesssfeeelllddd... Foootttooo::: ppprivaaattt

Titel für
Raquel
Hovat
Vize-Kreismeisterin im Tennis
COESFELD. Der Start der

diesjährigen Tennis
Außensaison begann
mit den Jugend
Kreismeisterschaf-
ten im Bezirk
Münsterland, die
in der Altersklas-
se U 14 bei guten
Wetter- und
Platzbedingun-
gen auf der An-
lage des TC RW
Dülmen ausge-
tragen wurden.
Trotz einer Schul-
terverletzung,
konnte sich Raquel
Hovat vomDjk Coesfeld
durch zewi Siege gegen
Spielerinnen aus Nottuln
(6:3 – 6:0) und Dülmen (6:3 –
6:2) erfolgreich bis ins Finale
spielen. Leider musste die 12-
jährige Gymnasiastin das Fi-
nale nach einer starken
kämpferischen Leistung ver-
letzungsbedingt aufgebenund
sich der späteren Siegerin aus
Haltern geschlagen geben.
Nachder erstenEnttäuschung

über die unglückliche Nieder-
lage bleibt aber die Freude
über die Vize-Kreismeister-
schaft, versicherte uns Raquel
bei der Siegerehrung auf der
Anlage des Blau Weiß Stad-
lohn.

Schnuppertag bei den Bogenschützen
Die Bogensportabteilung des DJK Coesfeld lädt alle Interessierten ein

COESFELD. Am 10. Juni 2018
veranstaltet die Bogensport-
abteilungdesDJKCoesfeld von
10 bis 16 Uhr einen Schnupper-
tag auf dem Trainingsgelände
in Flamschen und lädt alle In-
teressierten herzlich ein,
einen Einblick in diese an-
spruchsvolle und faszinieren-
de Sportart zu gewinnen.
Die Mischung aus sportli-

cher, technischer und menta-
ler Herausforderung lässt so
manchen sicherlich verste-
hen, warum Bogenschießen
eine Sportart mit Suchtpoten-
zial ist. Unter Anleitung akti-
ver Mitglieder ist jeder herz-
lich dazu eingeladen, die ers-
ten Treffer ins Gold zu versu-
chen.
Anfahrt: Von Coesfeld aus

gesehen die Rekener Straße
stadtauswärts, dann Abfahrt
links in den Industriepark
Nord. Westfalen (Zusestraße).

Vor dem Hauptportal zum Ge-
werbegelände rechts ab und
die nächste Möglichkeit wie-
der rechts in den Feldweg, der
am Trainingsgelände endet.

Bogenschießen ist eine Mischung aus sportlicher, technischer und
meeentttaaallleeer Heeeraaauuusssfooordddeeeruuunggg... Foootttooo::: DJJK CCooeessfeelldd

BERATUNG UND BUCHUNG:

ICF – REISEBÜRO KLÖPPER
Wiesenstraße 30–32 · 48653 Coesfeld

Telefon 02541-94940 Telefax: 02541-83415
Mail: info@icf-reisen.de · www.reisebuero-kloepper.de

Leserreisen
COESFELD · DÜLMEN · BAUMBERGE · LETTE · ROSENDAHL · GESCHER · LEGDEN www.stadtanzeiger-coesfeld.de

LONDON
zum Kennenlernen

15. – 20. Oktober 2018 (Herbstferien)
Begleiten Sie uns auf dieser Bus-/ Schiffsreise nach London. Zentral gelegen haben
wir ein gutes 3* Hotel für Sie reserviert, um Ihnen diese Weltmetropole etwas näher-
zubringen. Die Reise wird durch einen ortskundigen Reiseleiter begleitet.
Neben einer Stadtrundfahrt und Stadtführungen stehen auch einige Ausflüge auf
dem Programm, so z. B. Windsor, Oxford und Canterbury.
Lassen Sie sich überraschen, was unser Reiseleiter, Herr Stolbrink, alles für Sie vor-
bereitet hat.

Leistungen:
• Bus-/Schiffsreise nach London mit Fährüberfahrt (Dünkirchen-Dover)
• 6 Tage Reise mit 5 Übernachtungen in einem guten und zentralen Hotel*** in

London inklusive Frühstück (nähe Hyde Park)
• Stadtrundfahrten, Ausflüge und Führungen sind im Preis enthalten
• Durchgehende, fachkompetente Reiseleitung während der kompletten Reise
• ICF-Reiseleitung
• Reisepreisabsicherung

Reisepreis bei Unterbringung in DZ/DU/WC ab 560,- €
Einzelunterbringung auf Anfrage 750,00 €

Gültiger Reisepass oder Personalausweis erforderlich
– Mindestteilnehmerzahl 30 Personen – Programmänderungen möglich –

Action ist gültig vom Sonntag, 20. Mai, bis Sonntag, 27. Mai 2018 und
nur bei IKEA Hengelo. Nur solange der Vorrat reicht.

Jetzt nur in deinem IKEA Hengelo

©
Inter

IK
EA

S
ystem

s
B
.V.
2018

30.-

19.-
39.95

19.-

399.-

299.-

HESSENG
Taschenfederkernmatratze,
fest, 90x200 cm

KUNGSÖ
Sitzpolster/außen,
schwarz

129.-

89.-

EKERÖ
Sessel, alle
Skiftebo farben

RÅSKOG
Servierwagen,
rot/braun

IKEA Hengelo, Plein 100, 7559 SR Hengelo (NL)
Alle Sonntage von 10-18 Uhr verkaufsoffen.
IKEA.nl/hengelo

GRATIS LIEFERUNG

10.00–17.00 Uhr

Mit fester Bodenwanne.

SONNTAG, 27. MAI

SCHLAFEN / RELAXEN!
Ein Camping-Urlaub ist etwas Herrliches! Dazu gehört

natürlich auch gut schlafen und tagsüber gemütlich

relaxen. Das geht aber nur mit den richtigen Utensilien.

Diese finden Sie am Sonntag, dem. 27. Mai bei Obelink.

An diesem Tag steht das Thema Schlafen und Relaxen

im Mittelpunkt.Weitere Informationen auf unserer

Website oder folgen Sie uns auf Facebook.



Kleinanzeigenmarkt Mittwoch, 23. Mai 2018

Auto aktuell Mittwoch, 23. Mai 2018

Am Anfang steht
eine Grundsatzent-
scheidung, sagt
Michael Lenzen
vom Bundesver-

bandes der Motorradfahrer
(BVDM): Soll der Klassiker als
Wertanlage in der Garage oder
gar im Wohnzimmer stehen?
Oder will man sich auf den
Sattel schwingen?

Ein Traum-Motorrad ist zum
Beispiel die Honda CB 750 Four
rund 50 Jahre nach ihrem Er-
scheinen noch immer. „Die
Honda hat Ende der 60er Jahre
eine neue Ära eingeleitet, weg
vom Zwei-, hin zum Vier-
Takter“, sagt Lenzen. Der Ge-
brauchtmarkt sei aber leider
auch sehr abgegrast. Ein gutes
Exemplar zu einem angemes-

senen Preis zu finden, „das
ist äußerst schwierig

und bedarf großer
Geduld“. Fran-

kensteins Toch-
ter nannte die
Presse die Ka-
wasaki 900
Z1 (ab 1972),
weil der Mo-
tor dem
Fahrwerk

deutlich über-

legen war. „Das galt im Grun-
de aber auch für die CB 750
Four.“ Kult sind beide Motor-
räder.

Potenzial zum Kultstatus
spricht Lenzen auch der BMW
K1 zu, die 1988 der erste Super-
sportler der Marke war: „Ein
futuristisch designtes, mit
Vollverkleidung auf Ge-
schwindigkeit ausgelegtes
Motorrad das damals polari-
sierte, heute aber das Zeug zur
Ikone hat und noch in ordent-
lichen Stückzahlen verfügbar
ist“. Ähnlich spektakulär war
ab 1981 die Suzuki Katana 1100.
Die Marktlage sei aber
schwach. Nicht ganz leicht zu

finden ist auch die 1970 prä-
sentierte Suzuki GT 750. Dieser
letzte hubraumstarke Zwei-
takter trägt den Spitznamen
Wasserbüffel. Die Erklärung:
„Der Dreizylinder-Zweitakt-
motor war bereits wasserge-
kühlt, braucht aber auch viel
Pflege“, so Lenzen.

Ultimativer Gegenentwurf
zu Einzylinder-Maschinen
wie der Yamaha SR 500 war
1974 die Benelli 750 Sei. Mit
ihrem Sechszylinder ist sie
heute ein absolutes Liebha-
ber-Motorrad, das zu sehr ho-
hen, teilweise exorbitanten
Preisen gehandelt wird, sagt
Wulf Weis von der Zeitschrift

Motor News.
Immer draußen und oft dort,

wo die Straße längst aufgehört
hatte, war seit 1988 die Honda
Africa Twin unterwegs. «Die
V2-Motoren von Honda gehö-
ren zu einer der erfolgreichs-
ten Motoren-Generationen,
die jemals im Motorrad-Sek-
tor verbaut wurden», so Weis.
„Extreme Zuverlässigkeit und
Langlebigkeit zeichneten die-
se Motoren aus, das hatte bei-
nahe schon Auto-Niveau“.
Ähnliches galt ab 1980 für die
BMW R 80 G/S. (dpa)

Viele Motorradfahrer
mögen den Charme

klassischer Motorräder.
Doch was ist bei den

Oldtimern zu beachten,
und wie findet man den

richtigen?

Echte Klassiker
Die Oldtimer unter den Zweirädern

Wilde Wendung im Gelände: Mit der Enduro R 80 G/S legten sich
die Bikes aus Bayern ein jüngeres Image zu. Fotos: BMW

Futuristische Form und moder­
ne Technik: In der vollverkleide­
ten K1.

Übernachten
überall erlaubt?

Auf öffentlichen Park-
plätzen dürfen
Wohnmobilfahrer
grundsätzlich parken

wie Autofahrer - wenn die
Ausschilderung das erlaubt.
Wer aber dort über Nacht ste-
hen will, muss aufpassen.

„Übernachten in Fahrzeugen
ist so gesehen verkehrsfremd
und muss von den Polizei und
Ordnungsbehörden nicht ge-
duldet werden“, sagt Herbert
Engelmohr vom Automobil-
club von Deutschland (AvD).
Da aber eine Abgrenzung von
erlaubten Ruhepausen bei pri-
vaten Fahrten bei einer Über-
nachtung nicht trennscharf
sei, erlaube eine ältere Recht-
sprechung eine einmalige
Übernachtung auf Reisen als
Fahrtunterbrechung und sei
durch den Gemeingebrauch
gedeckt. Halten und Parken
sei der sogenannte Gemeinge-
brauch.

Wohnmobile müssen inner-
halb von Parkmarkierungen
und in Parkbuchten stehen,

die Begrenzungen gelten auch
für sie, so der AvD. Allerdings
erließen Kommunen mit-
unter Satzungen, die auf Ge-
lände außerhalb von Straßen
und Wegen das Parken und
Übernachten verbieten, er-
klärt Engelmohr. Er nennt Ge-
biete rund um Seen oder in
Marsch- und Dünengebieten
hinter Meeresstränden als
Beispiele. (dpa)
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Dies ist
underschön

Elektromobile
Münsterland

Tel. 0 28 64 / 78 37
Surkstamm 47 • 48734 Reken

www.grewe-marketing.dieÜber 60 Modelle im Angeboteaibn9e95w,- ¤¤u¤

UHREN + SCHMUCK

BRIGITTE LEPPING
Dülmen · Tiberstr. 33

02594/7825901

Ihr Gold ist bares

Geld wert!

ANKAAKAUF zu
Höchstpreisen

• Altgold • Zahngold • Silber

!!Achtung seriöser Ankauf v. Pelzen
aller Art, Handtaschen, Beklei-
dung, Bilder, LPs, Näh-/ Schreib-
masch., Möbel, Porzellan, Teppi-
che, Zinn, Silber, Münzen,
Schmuck, Militaria, Puppen,
Handarbeiten, Gobelin ☎ 0163/
4634129 Herr Binger

Kaufe Trödel, Antikes, Schallplat-
ten, Altes u. Nettes aus Keller,
Dachboden, Hausverkauf oder
Nachlass, ☎ 0 25 72/8 91 35 oder
01 60/99 14 28 88.

Frau Laubinger kauft Münzen,
Taschen, Schmuck, Bekleidung,
Pelze, Häkeldecken, Teppiche,
Möbel, Vasen, seriöse Hausbesu-
che, ☎ 0177/6108998.

Kaufe Bücher aller Art, sowie Schall-
platten, Damenbekleidung, alt-
deutsche Möbel. ☎ 0163/
4 08 36 39.

!!!Achtung Ankauf!!! Kaufe Bücher
aller Art, altdt. Möbel, Zinn, Gar-
derobe, Schallplatten, Puppen
☎ 0163/39 68 071.
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KAUTE IMMOBILIEN
Coesfeld
Tel. 0 25 41/98 07 00

Solvente Familie sucht dringend in
COE exkl. EFH oder ETW mit gehob.
Ausstg., gern Maria-Frieden- oder
Hengteviertel bis 470.000,– €.
Finanzierung sichergestellt.
Immobiliensanierer sucht auch stark
renovierungsbed. EFH u. MFH im gesam-
ten Münsterland. Sof. Kaufentscheidung!
Keine Kosten für Verkäufer!

2 Sessel, sehr guter Zustand,
schwarz, hochwertiges Leder, für
je 50 €,☎ 0 25 41/8 18 14.

***Sprung Systemhaus***
Gebrauchte PC´s/Notebooks/Moni-
tore zu verkaufen. Computerpro-
bleme? Ob Viren, Datenverlust
oder Hardwareschäden, wir helfen
schnell, preiswert und kompetent.
Serviceannahme auch ohne Ter-
min. www.sprung.de ☎ 02542/
93160

Husqvarna - Automover/Rasenrobo-
ter... Angebotserstellung und Bera-
tung vor Ort. Nicht nur Verkauf -
sondern auch Service!!! Fa.
Motoro KG, Riete 27 in Gescher.
☎ 02542/9298867.

Kinderbett weiß, 70x140, mit Latten-
rost und Matratze für 20 € abzuge-
ben. Selbstabholung ☎ 02543/
4046.

LAGERVERKAUF BÜROMÖBEL --
Überproduktionen, 2. Wahl, Trans-
portschäden, Gronau ☎ 02562/
7060 www.hols-ab.de

Gartenhäcksler Fleurelle Biolux GH
1800 gegen Abholung zu verschen-
ken, voll funktionsfähig,
☎ 02541/7801.

Verkaufe Herd mit Ceranfeld sowie
Kühlschrank (beide gut erhalten, 2
Jahre alt) für jeweils 100 €. Ab
17:00 Uhr ☎ 0151/43123828.

Adidas Schuhe Gr. US 9, ZX Flux
Schuhe, weinrot, 15 €. ☎ 02502 /
22 87 141.

NEUES Hollister Mädchen T-Shirt,
rot, Gr. 170/176, 10 €. ☎ 02502 /
22 87 141.

Hallo, wir suchen einen Wohnwa-
gen, evtl. auch ein Wohnmobil bis
3,5 t, zum Kauf. ☎ 0173/8417099

Heimtrainer active Future Line
Trimmgerät, gegen Abholung zu
verschenken, ☎ 02541/7801.

Jungen Hosen Gr. 152, H & M Jeans,
2 €, eine NEUE, 7 €, T-Shirts, 2 €.
☎ 02502 / 22 87 141.

Suche defekte Kühltruhen u. Gefrier-
schränke. Zahle bis 50 €.
☎ 02565/9071492 od. ☎ 0173/
4271682.

Achtung! Suche für Export: PKW,
LKW, Busse, Geländewagen aller
Art, in jedem Zustand - alles
anbieten! Auch Unfall/hohe KM/-
Mängel, Motor-/Getriebeschaden.
Zahle Spitzenpreise in bar. Sofor-
tige Abholung u. Abmeldung
garantiert! ☎ 0172/4685933.

Ford Ka, 350 €, Bj. 02, 179tsd km,
HU 04/19, Benziner, Bremsbeläge
neu, Lackkratzer, + 4 Alufelgen + 2
Winterreifen, ☎ 02509/8244.

Tel.: 02594/2822

Auto-Check Frank Ja
KFZ-Fachwerkstatt und

zertifizierter Recyclingbetrieb

Hole Ihren ausgedienten
PKW zum Bestpreis ab!

An- u. Verkauf!!! Kock-Automobi-
le! Dt. Untern. sucht ständig PKW,
Geländewagen und Motorräder.
Seriöse Abwicklung. Dülmen
☎ 02594/7833707.

Zahnriemenwechsel? Motorscha-
den? Zylinderkopfdichtung? Wir
sind die Spezialisten. Loick Moto-
rentechnik☎ 0 25 41/70 04 4.

Autoankauf von PKW, LKW, Unfall-
schaden, Motorschaden, mit und
ohne TÜV, auch Sa. und So.
☎ 0231/86 42 89 97.

ATC ☎ 02861/5002223 Ankauf aller
PKW´s, auch Unfall- / Motorschä-
den + hohe Kilom. Zahle Bar!
☎ 0173/230 2267.

Ankauf aller Fabrikate Pkw, Gelän-
dewagen, usw., auch hohe Kilome-
terleist., seriöse Abwicklung. AHS
mbH & Co. KG ☎ 02594/789070

Holland Damenrad, 28er, ab 5
Gänge, bis ca. 80 € gesucht.
☎ 0162/6060628

02541/9689982 Ankauf, Abhol aller
KFZ auch mit alle Schäden.

BOXENSTOPP-BILLERBECK,
Ankauf, Verkauf, Ersatzteile
☎ 02543/304606, www.boxen-
stopp.de

Ankauf aller MOTORRÄDER, auch
Unfall. Seriöse Barabwicklung.
Motorrad Fröhlich ☎ 02368/
962464 und 0177/8349317

Vermietung Verkauf Service Wohn-
mobile Wohnwagen Kleinbusse
ALBERSMOBILE.de, Nottuln
☎ 02502/222906 Son. Schautag

Wir kaufen Wohnwagen, fair und
freundlich. ☎ 04131/981711
www.caravanankauf.de

Wir kaufen Wohnmobile + Wohn-
wagen ☎ 03944-36160 www.wm -
aw.de Fa.

Suche Trecker (Fiat, New Holland,
MF) alle Arten, jeder Zustand.
☎ 0172/4685933.

Telefon 0 25 90/91 37 88
www.esche-immobilien.de

KAUFGESUCHE
Verkaufen Sie

Ihre Immobilie mit
unserer Hilfe!

Unser Service ist
für Verkäufer kostenlos!

IMMOBILIEN

Wir suchen für unsere
Kunden aus dem

Münsterland und dem
Ruhrgebiet EFH, DHH,
RH, ländliche Anwesen

sowie Wohn- und
Geschäftshäuser

in allen Preislagen –
auch renovierungsbedürftig.

Marl-Sinsen: Sehr gepflegtes 5-Fam.-
Haus + 32 m² Minigewerbe im
schmucken Zustand. Kaltmiete:
23.000 €/Jahr. KP: 399.000 € (E-
Pass i. Auftrag), ☎ 0152 /
540 61 825.

Melanie, attraktive Sie
im besten Alter
- nur Hausbesuche -

0172/5748553

Dülmen, 3 Zi., Küche mit EBK, Bad,
Balkon, Abstellraum, G/WC, 1. u.
2. OG, Garage u. Stellpl. mögl., KM
580 € + NK, zum 1.8.18 zu verm.,
☎ 0172-1889052 ab 18 Uhr.

Wohnung zu vermieten, ca. 40 m² in
Nottuln, Außenbereich, ☎ 02502/
227495.

Dülmen-Rorup, 65 m² im EFH am
Ortsrand, 2 ZKB, Abstellr., gr. Bal-
kon, Stellplatz, ☎ 0151/50731645.

Trockene geräumige Garage, PKW-
Unterstellplatz und kleine Lager-
halle zw. COE u. Lette zu verm.,
☎ 02546/1070

Havixbeck: Stellplatz zu vermieten,
geeignet für Wohnwagen, Wohn-
mobil, Boot, Anhänger usw.
☎ 0 25 07/57 22 74.

Garage in Nottuln, Carl-Diem-Ring
zu vermieten. ☎ 0 25 02/66 93.

Fenster GmbH
Waldweg 7

48720 R.-Holtwick
Tel. 02566/1243 · Fax 1705
www.overbeck-fenster.de

Aktion

Wir bauen Ihren Wintergarten
nach individueller Beratung

und kostenloser Planung vor Ort.

Wintergärten

www.drk-coe.de

Hausnotruf kostenlos
mit Pflegegrad*

*Antragstellung u. Bewilligung der Pflegekasse erforderlich

GÄRTNERIN! Seriös, zuverlässig
gewissenhaft & sehr gründlich!
Gartenarbeiten sämtlicher Art.
Wasserhochdruck. Spezialisiert
auf Beetbearbeitung sowie Un-
krautentfernung! Bieten z.B. pfle-
geleichte Varianten an mit Folien,
Mulch oder Steinen. Firma: Die
fleissigen Wichtel. ☎ 02502/
4026890.

PC-Service
Nummer
0 25 41/
8 44 99-0

48653 Coesfeld · Bernhard von Galen Str. 7
www ww .pcspezialist.de/coesfeld

Mattt hias Kirchesch

muss nicht teuer sein,
z.B. rauchfrei 90 € – schlank –
Heilhypnosen 02594-787263
www. i n f o - hy pnos e .d e

HypnoseErfolg-
reiche

Handwerker-Service - rund ums
Haus: Gartenarbeiten, Trocken-
bau, Renovierungsarbeiten von A-
Z. ☎ 0173/5877032 oder 02547/
2969986

Fa. Baum & Garten A. Foral. Baum-
fällung, Wurzelfräsung, Gehölz-/
Heckenschnitt. Gartenpflege.
☎ 02364/8 84 08 50 günstige Fest-
preise.

Energiesparen mit Einblasdämmung
für Wand, Decke und Dachschrä-
gen. Günstig mit Knauf-Supafil.
ABS Dämmtechnik ☎ 02862/
416286

Jetzt günstige Inspektion Ihrer
Rasenroboter, Rasenmäher und
Traktoren! Messer- und Ketten-
Schärfdienst. Fa. Motoro KG, Riete
27 in Gescher. ☎ 02542/9298867.

10 Jahre Qualitäts-Umzüge! Fest-
preis u. kostenl. Beratung v. Ort.
Transporte Zahn, Dieselweg 4,
59379 Selm, ☎ 02592/977 66 00,
zahntransporte.de

Hausmeister-Service-Plus Arbeiten
rund ums Haus, Parkett- u. Lami-
natverl., Gartenarbeit, Winter-
dienst u.v.m. Konert ☎ 02541/
81665 oder 0176/24969194

Fußpflege, Kosmetik, Coaching,

Luise Scheller, Am Rondell 3,
48727 Billerbeck. ☎ 02543/
3048615 oder 0176/86973520.

Kaffeevollautomaten, Verkauf u.
Reparatur aller Marken. ☎ 02541/
3263, www.thoms-fernsehladen.
de

Mietbusse und Transporter für Club-
touren, Ausflüge und Transporte
aller Art ab nur 74,90 € Info: Bla-
kert.de ☎ 02547/93100

***Webdesign*** Wir programmie-
ren und gestalten Ihre Website
professionell und preiswert.
www.sprung.de ☎ 02542/93160

Windows 10 macht Ihren PC schnel-
ler! Wir helfen beim Umstieg ohne
Datenverlust. www.sprung.de
☎ 02542/93160

Umzüge und Entrümpelungen! Gut,
schnell u. günstig! AQUA-Not-
tuln.de ☎ 02502/23180

Suche-aus-Omas-Zeiten, Sammeltas-
sen, Kaffeeserv., Puppen, Zinn,
Uhren, Pfeifen, Pelze, Nähmasch.,
etc. ☎ 02162/3604330.

Möbel/Wohnen

Verkäufe

Gesuche

Audi

Verkauf Häuser

Ford

Sonstige Fahrzeuge

Elektrofahrzeuge

Motorräder

Wohnwagen

Nutzfahrzeuge/
Anhänger

Ankauf Häuser

Kontakte
(Bars und Clubs)

Vermietung
Wohnungen

Garagen/Stellplätze

Dienstleistungen/
Empfehlungen



Kleinanzeigenmarkt Mittwoch, 23. Mai 2018

Mit bisher über 100.000 erfolgreichen Sanierungen
in der ISOTEC-Gruppe bieten wir Ihnen die Sicherheit
für ein trockenes und gesundes Wohnen.

HANDWERK
AUF HÖCHSTEM

NIVEAU

TEAM

Nasse Wände?
Feuchter Keller?

Gehrmeyer

www.isotec.de/gehrmeyer

ISOTEC Gehrmeyer Abdichtungstechnik
48653 Coesfeld

t 02541 - 74 04 30

BESTELLSCHEIN Verkäufe bis 25 € Verkaufspreis sind kostenfrei!

48653 Coesfeld · Davidstraße 15
Fon 0 25 41/94 07-77 · Fax 0 25 41/94 07-99

E-Mail kleinanzeigen@stadtanzeiger-coesfeld.de

Ihre personenbezogenen Daten verwenden wir, soweit keine darüberhinausgehende Einwilligung vorliegt, nur zur Abwicklung des der Erhebung zugrundeliegenden Zwecks. Nähere Informationen zu unserem Umgang mit personen-
bezogenen Daten erhalten Sie unter www.stadtanzeigercoesfeld.de/datenschutzerklaerung . Hier kommen wir auch unseren Informationspflichten nach der EU-Datenschutzgrundverordnung nach.

ANZEIGENSCHLUSS: Stadtanzeiger Coesfeld: Montag, 15.00 Uhr
Alle anderen Ausgaben: Montag, 12.30 Uhr

GEWERBLICH* je Zeile (mind. 4 Zeilen) im Stadtanzeiger € 2,70

CHIFFRE-GEBÜHR € 8,52

RUBRIK (bitte ankreuzen)

Stellenangebote

Stellengesuche

Antiquitäten

Anhänger

Motorräder

Kfz-Markt

Dienstleistungen

Verkäufe

Kontakte
(Bars, Clubs)

Kaufgesuche

Wohnwagen Gruß-Anzeigen

Immobilienankauf

Immobilienverkauf

Mietgesuche

Vermietung

Partnerschaften

Reise/Erholung

Tiermarkt

Unterricht

Vermischte
Anzeigen

ANZEIGENTEXT PRIVAT GEWERBLICH* (mind. 4 Zeilen)

Name

Straße/Ort

Telefon

Bank

IBAN

KOSTENLOS SIND: Verloren/Gefunden

Zu Verschenken

t

AUSGABE

abweichende Preise möglich

Grenzland Wochenpost Gronau (kostenpflichtig)

STADTANZEIGER COESFELD/DÜLMEN

Hallo Lüdinghausen (kostenpflichtig)

Wochenpost Stadtlohn (kostenpflichtig)

Stadtkurier Bocholt (kostenpflichtig)

Hallo Münster (kostenpflichtig)

Stadtspiegel Dorsten/Haltern (kostenpflichtig)

Stadtanzeiger Borken (kostenpflichtig)

www.stadtanzeiger-coesfeld.de

PRIVAT bis 4 Zeilen

jede weitere Zeile
im Stadtanzeiger

€ 6,00

€ 1,50

Freundliche Reinigungskraft für
unser Objekt in Lüdinghausen zur
Verstärkung unseres Reinigungs-
teams gesucht. Arbeitszeiten: Mo.-
Fr. ab 17.00 Uhr auf 450 €-Basis,
Tariflohn 10,30 €/Std. Wenn Sie
motiviert sind und gerne im Team
arbeiten, rufen Sie an unter
☎ 0231 / 88 08 59 7-88, Rasche
Gebäudereinigung GmbH.

Pflegefachkraft/Arzthelfer/in für die
ambulante Pflege an Wochenen-
den u. Feiertagen in Coesfeld, Bil-
lerbeck o. Nottuln gesucht! Ein
kollegiales Team und ein guter
Verdienst erwarten Sie! Rothkirch-
Senioren-Dienstleistungen,
www.rsd-gmbh.de/karriere
☎ 02541/8476 922

Abiturienten/innen für Helfertätig-
keiten gesucht (bitte vormerken
lassen). merkur Zeitarbeit GmbH,
Bahnhofstr. 5, 48653 Coesfeld
www.merkur-zeitarbeit.de
☎ 02541/95273 oder WhatsApp
0171/7646776

Reinigungskraft in Dülmen, für Büro
+ Privathaushalt, ca. 10 Std. /
Woche auf geringfügiger Basis
gesucht. Arbeitszeit vormittags +
später Nachmittag n. Vereinb.,
☎ 02594 / 95 995 00.

Mitarbeiter für den Aufbau eines
Vertriebs in der Energiebranche
bei freier Zeiteinteilung und nicht
gedeckeltem Einkommen gesucht.
Infos unter☎ 02541/8003066

Freundliches Verkaufspersonal für
Lottoannahmestelle als Aushilfe
oder Teilzeit in Stadtlohn gesucht.
Vorkenntnisse nicht erforderlich.
☎ 02234/6 98 04 79.

Suchen LKW-Fahrer/in m. FFK CE/-
Klasse 2 für landwirtschaftl.
Transporte in VZ/TZ o. halbtags.
☎ 0 25 36/7 60.

LKW-Fahrer CE m/w zur Festanstel-
lung per sofort gesucht! Übertarif-
liche Bezahlung + Spesen!
☎ 02152/9809760.

Suche eine deutschsprechende

Haushaltshilfe in Nottuln 3-4
Std./Woche (ca. 3 Tage)
☎ 0 25 02/66 93.

Gärtner sucht Arbeit: Hochdruckrei-
nigung, Vertikutieren, Rück-
schnitt, Unkraut usw.; ☎ 0152/
21640113.

!!! PC-Schule Einzelunterricht an
Ihrem Gerät, in Ihrem Lerntempo,
Unterrichtsstunde nur 24,90€ -
Infos unter: www.sprung.de -
SPRUNG Systemhaus ☎ 02542/
93160

Einzelnachhilfe zu Hause, alle Klas-
sen, alle Fächer (z. B. Mathe, Eng-
lisch, Deutsch usw.), ABACUS,
Tel. 02541/73 79 678 oder 02594/
84 09 924.

Caprice-Massage-Lounge ! Sinnliche
Massagen - u.a. Synchron, Body to
Body, Tantra-Massage! ☎ 0177/
6 10 29 80.

Marianne, 68 J., fühle mich als
Witwe einsam, denn ich weiß was
es heißt nur noch alleine zu sein.
Damit soll jetzt Schluss sein! Ich
wäre gerne die liebev. Frau an
Ihrer Seite, die gut für Sie sorgt
und sich um den Haushalt küm-
mert. Bin ungebunden, mit mei-
nem Auto sehr flexibel und freue
mich auf Ihren Anruf üb. PV
☎ 0176-34488891

Hedwig, 62 J., mit ansehnl. Figur,
sparsam u. bescheiden. Habe ein
kl. Auto u. ein Händchen dafür,
alles schön sauber u. gemütlich zu
halten, auch als gute Köchin
werde ich geschätzt. Mir fällt als
warmherzige Frau das Alleinsein
besonders schwer. Lass mich die
treue u. zärtl. Gefährtin an Deiner
Seite sein, ruf jetzt üb. PV an.
☎ 0176-56849847

imi mm em re gutu bere ata ene
Anke Terrahe

Butenwall 24 · Borken
info@neutorapotheke.de

Wir suchen eine/n

Apotheker/in
für ca. 25 - 40 Std.

wöchentlich.

Uta, 54 J., dunkelblond, mit jugendl.
Figur u. hüb. Gesicht. Bin eine
Top-Hausfrau, sehr hilfsbereit, für-
sorgl. u. bescheiden. Ich liebe
Musik, wandern, radeln, Motorrad
fahren u. die Häuslichkeit. Sehne
mich nach e. ehrl. Mann für den
Rest des Lebens. Ruf üb. PV an u.
lass uns durchstarten ins Glück.
☎ 0176-57801677

Borkum Panorama-Apartment für 2
Pers., Top-Lage, 3. Etage, frei ab
9.6. ☎ 01 51 / 14 35 00 52

HAUS
TECHNIK NEUE MÜHLE
48739 Legden, ☎ 0 25 66 / 9 82 20
www.haustechnik-neuemuehle.de

Bremsenfalle
für Pferdehöfe
Wirkungsbereich 10.000 m2

129,- €
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Auflösung des Rätsels

Info Krencky: 0152 / 54 02 94 21
Jeden Samstag Trödelmarkt, Kaiser Center Löhne

Trödelmarktk
Sonntag, 27. Mai 2018

K+K Parkplatz
Oststr., Nottuln

Abnehmen - Rauchfrei - Angstfrei
uvm. Praxis Mental-Medic. Klini-
sche u. therapeutische Hypnose
☎ 02867/9088088 www.mental-
medic.de

Ihre mobile Fußpflege im Kreis
Coesfeld. Praxis und Hausbesuche
☎ 02502/1600 Barbara Neuhaus

Für die Mittwochs-
und Samstagsverteilung

suchen wir

Zusteller (m/w).
Über Bewerbungen für die

Bereiche Havixbeck,
Nottuln, Dülmen, Billerbeck

und Rosendahl würden
wir uns besonders freuen.
Telefon (0251) 690-664

(Mo– Fr 8.00–17.00)
zustellerbewerbung@aschendorff.de

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir
zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen

LKW-Fahrer (m/w)

in Voll- oder Teilzeit
für Transporte im Nahverkehr (Raum Borken)

Voraussetzung: FSK CE oder die alte Klasse 2.

Wir freuen uns auf Ihren Anruf unter
02861/934114 oder 0151/42224114

Borchers Kreislaufwirtschaft GmbH
Hansestraße 44 · 46325 Borken

Kauffrau/-mann für Spedition und Logistikdienstleistung

Fachkraft für Lagerlogistik (m/w)

Sie werden in Münster geschult und absolvieren Ihr Betriebspraktikum in Wohnortnähe.
Kein E-Learning

Die Maßnahmen sind förderfr ähig und können von verschiedenen Kostenträgern finanziert werden.
Werden Sie jetzt aktiv – rufen Sie uns an!

Montag bis Donnerstag von 08.30 bis 16.00 Uhr; Freitag von 08.30 bis 13.00 Uhr

Bildungswerk Verkehr Wirtschaft Logistik NRW e.V.
Haferlandweg 8 • 48155 Münster • www.bvwl.de

Umschulungen mit IHK-Abschluss

Beginn: 02.07.2018

Telefon 0251 6061-Wolfgang Bahr (-472)/ Friederike Grösbrink (-462)

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir eine/n
ideenreiche/n engagierte/n

Außendienstmitarbeiter/in
Ihre Aufgaben:

Neukundenaquise sowie Betreuung von Bestandskunden,
Umsatzsteigerung durch Verkaufsförderungsaktionen.

Ihre Voraussetzungen:
Berufserfahrung im Außendienst, auch Quereinsteiger,

technisches Verständnis, gutes Auftreten und Abschlusssicherheit

Unser Angebot:
Ein festes Verkaufsgebiet, Grund-Gehalt

zzgl. Provision sowie Firmenwagen (auch private Nutzung).

Sie sind interessiert? Dann senden Sie uns bitte Ihre
vollständigen Bewerbungsunterlagen, auch online.

Comes Kaffeekontor GmbH
Beisenbusch 9-11 48301 Nottuln

Telefon 0 25 09/9 93 64-0 E-Mail: info@comeskaffeekontor.de

„ICH ARBEITE GERNE
BEI ERNSTING’S FAMILY, ...

WELCHE AUFGABEN ERWARTEN SIE BEI UNS:
• Konzeption, Koordination und Gestaltung „bewegter
Werbemittel“ mittels Motion Design

• Konzeption, Koordination und Videoproduktion/
Postproduktion von bewegtem Content für unseren
Webshop, die APP und weiteren Kanälen mit Fokus
auf Produkt und Abverkauf

• Erstellen einer Online-Bewegtbild-Strategie aufgrund
der CD/CI-Richtlinien der Marke Ernsting’s family

WAS ERWARTEN WIR VON IHNEN:
• Mehrjährige Erfahrung im Bereich Bewegtbild –
gerne im Bereich Online-Bewegtbild

• Gespür für Gestaltung, Social Media und die
technischen Umsetzungsmöglichkeiten

• E-Commerce-Affinität
• Ausgeprägte Hands-on-Mentalität
• Kreativität und Kommunikationsfreude
• Mitarbeit in interdisziplinären Teams

DAS KLINGT INTERESSANT FÜR SIE?
DANN FREUEN WIR UNS SEHR AUF IHRE BEWERBUNG.

IHR ANSPRECHPARTNER:
Iris Spandern · Personalentwicklung · bewerbung@ernstings-family.com
+49 (0) 254677-1322 · Hugo-Ernsting-Platz 1 · 48653 Coesfeld-Lette

DIREKT ONLINE BEWERBEN:
karriere.ernstings-family.de

FÜR UNSERE ABTEILUNG E-COMMERCE SUCHEN WIR EINEN

MANAGER VIDEO CONTENT (W/M)

WEIL DURCH DIE STÄNDIGE

WEITERENTWICKLUNG DES UNTERNEHMENS

IMMER NEUE AUFGABEN UND

HERAUSFORDERUNGEN GEBOTEN WERDEN,

DER SPASS ABER DENNOCH NICHT ZU KURZ KOMMT.“

ERNSTING’S FAMILY – DAS SIND DOCH DIE MIT DEN KLEINEN,
BUNTEN FILIALEN, ODER?

JA, STIMMT! Und Ernsting’s family ist – neben 1.800 Filialen
deutschland- und österreichweit sowie einem erfolgreichen
Online Shop – auch einer der größten Cross-Channel-Anbieter im
deutschen Textileinzelhandel. Unsere Kunden freuen sich über ein
attraktives Preis-Leistungs-Angebot in den Bereichen Bekleidung,
Wäsche, Accessoires sowie Home-und-Living-Sortimente für die
ganze Familie. Der Familiengedanke findet sich auch in unserer
Unternehmenskultur wieder: Hier wird gemeinsam gelacht und
diskutiert – immer im respektvollen Miteinander.

WIR SIND EIN STARKES ZUKUNFTSWEISENDES UNTERNEHMEN,
DAS MIT IHNEN WEITER WACHSEN WILL!

Besuchen Sie uns auf:
www.ernstings-family.de, blog.ernstings-family.com oder

Wir bewegen Menschen,
Menschen bewegen uns.

www ww .piening-personal.de

Wir suchen Sie (m/w) ...

Personaldisponent (m/w)
Anforderungsprofil:
Kfm. Ausbildung
Kommunikationsfähigkeit
Kontaktfähigkeit
Dienstleistungsorientierung
Positive Lebenseinstellung

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung.
Rufen Sie uns an!

Personal
Schüppenstraße 16 · Coesfeld
Tel. 02541 848570,Coesfeld@PieningGmbH.de

BHD Pflegenetzwerk: Wir suchen
Menschen, die mit Menschen
arbeiten möchten. Sie suchen eine
sinnvolle Beschäftigung als Mini-
job oder sogar für bis zu 20 Std.
pro Woche? Sie sind hilfsbereit,
freundlich und geduldig? Wir
freuen uns über Interessierte, die
Freude am Umgang mit älteren
Menschen haben und unseren
Pflegefachkräften zur Hand gehen
möchten. Ein Probearbeiten gibt
Ihnen die Möglichkeit, einen Ein-
blick in Pflegetätigkeiten zu
bekommen. Keine Erfahrung in der
Pflege? Wir kümmern uns um Ihre
Qualifizierung. Wir freuen uns auf
Ihren Anruf! BHD Personalabtei-
lung: 02541/84461-26, E-mail:
personal@bhd-coesfeld.de,
www.bhd-karriere.de

Wir suchen

Zeitungsboten
(m/w) ab 18 Jahren

für die Verteilung der Tageszeitung
nachts oder in den frühen

Morgenstunden in HAVIXBECK.
Wir freuen uns auf Sie!
Telefon (0251) 690-664

zeitungsbotenbewerbung@aschendorff.de
www.dienachtlichter.de

(m/w)

Wir suchen Sie!
2 Lagermitarbeiter

2 Produktionsmitarbeiter
1 Zerspanungsmechaniker

Kontaktieren Sie uns gerne auch
über WhatsApp 0171-7646776

BHD Pflegedienst: Wir suchen Mitar-
beiter/innen für hauswirtschaftli-
che Tätigkeiten in den privaten
Haushalten unserer Kunden/Pati-
enten. Als Minijob oder bis zu 25
Stunden wöchentlich. BHD Pflege-
dienst, Personalabteilung:
☎ 02541/84461-26, Mail:
personal@bhd-coesfeld.de, weitere
Infos und Online-Bewerbung:
www.bhd-karriere.de

BHD Seniorenwohnanlage: Pflegebe-
rufe haben Zukunft: Als Pflege-
hilfskraft/Pflegeassistent oder Pfle-
gefachkraft (m/w) haben wir Ihnen
einiges zu bieten! Wir freuen uns
auf Ihren Anruf! BHD Personalab-
teilung ☎ 02541/84461-26, E-mail:
personal@bhd-coesfeld.de, Online-
Bewerbung in 5 Minuten unter
www.bhd-karriere.de

Stellengesuche

Unterricht/
Weiterbildung

Partnerschaften

Bekanntschafts­
vermittlungen

Reise

Vermischte
Anzeigen

Stellenangebote



GRÜNE
WOCHENWOCHEN

Alles für die Fahrt
ins Grüne!

Dülmener Str. 117 | Coesfeld - Tel. 02541- 74 04 500 |Öffnungszeiten: Mo - Fr 9.00-19.00 Uhr, Sa 9.00-16.00 Uhr | www.radwelt-coesfeld.de*UVP des Herstellers. Irrtümer vorbehalten. Keine Haftung für Druckfehler.

Über 2500 WEITERE ANGEBOTE im Internet:
www.radwelt-shop.de

Das Charger: Raubt den Atem. Nicht die Kraft.
BOSCH Performance Line CX Antrieb, 500Wh,
stufenlose NuVinci Nabe, Riemenantrieb

E-BIKE 28”
Das Copperhead brilliert dank des niedrigen Ge-
wichts und seiner Leichtfüßigkeit. SHIMANO
Deore XT 30-Gg, hydr. MAGURA MT4 Disc Brakes

MTB 27,5“+29“ COPPERHEAD 3

Neu! Jetzt in
27,5” & 29”
erhältlich!

Trekkingräder der neuesten Generation für ungetrübtes
Fahrvergnügen! SHIMANO Deore 30-Gang, hydr. Schei-
benbremsen, SCHWALBE Marathon Racer-Bereifung

TREKKING-BIKE 28” VENETO LIGHT DISC

Fahrfreude und Sicherheit auf allen Wegen!
SHIMANO Deore XT 27-Gang, hydraul. Scheiben-
bremsen, Lockout-Federgabel, StVZO-Ausstattung

CROSS-BIKE 28” AVENZA CROSS STREET

SHIMANO 7-Gg Nabe,wartungsfreie Rollenbremsen,LED-
Licht, AXXAXAAXXA Panzerschloss, Vorder- und Hinterradgepäck-
träger, praktische Lenkerblockierung, Zweibeinständer

HOLLANDRAD 28” PUUR NL PLUS

Sp
F h

Top-Seller mit unschlagbarem Preis-/Leistungsver-
hältnis: Alu-Rahmen, Federg., SHIMANO 21-Gang,
Nabendynamo, LED-Licht, System-Gepäckträger

E-MTB 27,5” TREKKING-BIKE 28” PIAZZAZZA 21
€€€ 22999999*

5992

Für maximale
Frauen-Power
am Berg!

Akku & Antrieb
vollintegriert!

Auch mit SHIMANO

7-Gang Rücktrittnabe!
Aufpreis: 45,-

BOSCH Active Line Plus Antrieb, 36V/500Wh,
SHIMANO 7-Gang Rücktrittbremsnabe,
MAGURA Hydraulikbremsen, LED-Lichtanlage

E-BIKE 28”
€€€ 2228889999*

6992

€€€ 22299999999*

7992

„Opptimal abggestimmtes Damen-MTB für uneinggeschränkten Fahrsppaß:
leichter ALU-Rahmen und SUNTOUR Federgabel, SHIMANO TYT
24-Gang Schaltung, hydraulische TEKTRO Scheibenbremsen,
sportiver und bequemer Damen-MTB-Sattel.“

DAMEN-MTB 27,5” & 29” ZARENA 1Mein Tipp:

„Gebaut für höchsten Qualitäts- und Ausstattunggsansppruch: neuer
BOSCH Active Line Plus Antrieb, extrem leichtlaufende SHIMANO
Alfine 8-Gang Nabe, CENTER SHOCK Alu-Gabel, hydraulische
Scheibenbremsen und extra heller AXA AX Blueline LED-Scheinwerfer.“

E-TREKKING-BIKE 28” MONTPELLIER B8 DISCMein Tipp:

Neuer, laufruhiger BOSCH Active Line An-
trieb mit vollintegriertem Akku, 36V/500Wh,
SHIMANO Alivio 9-Gang Kettenschaltung

E-CITY-BIKE 28”

Außergewöhnlich
dynamisches
Design!

TOP Preis-/Leistung! Neuer BOSCH Active-
Line Plus Antrieb, 400Wh, SHIMANO 8-Gang
Schaltung, TEKTRO hydr. Scheibenbremsen

E-BIKE 28”

Auch mit 500Wh
Akku erhältlich!
Aufpreis: € 200,-

€€€€ 222299*

9991

272755erer

2929ererer

ZEG
Exklusiv-Modell!

€ 2899*

2992

VIELE
MODELLE
AUCH IM

XXL-FORMAT
ERHÄLTLICH!

Optimale E-Bikes & Fahrräde
r

für Freizeit & Urlaub!
PUREPURE

FREIHEIT!

99
*

5

77
€ 1099*

7

Spüre dieSpüre die
Freiheit!Freiheit!

€ 1099

rren-Rad

Trapez-Rahmen

Herren-Rad

499
€ 599,95*

95

Mein Tipp:Mein Tipp:

Timo Willemsen

Mein Tipp:Mein Tipp:

Ann-Katrin Wic
htrup

SCHWEIZER
SPITZENQUALITÄT

Das neue bärenstarke BULLS Damen-MTB!
BOSCH Performance CX Antrieb, 500Wh Akku,
SHIMANO Deore 10-Gg., hydr. Disc Brakes

600€
GESPART

Hydraulische SHIMANO Scheibenbremsen

SCHWALBE Energizer Plus Bereifung

482Wh Akku
Erstklassige
Komponenten!

Optimal abgestimmtes
Damen-MTB!

Hydraulische TEKTRO Scheibenbremsen

SHIMANO TY 24-Gang Schaltung

STYX Ace of Pace Bereifung 27272755erer

292929ererer

999
NUR €

95

Herren-Rad

€€€ 111299*

999

Top Allrounder!

Herrlich
entspanntes
Fahren!

399
€€€ 5559999,95*

95

TOP-ANGEBOTETOP-ANGEBOTE
auch in unserer
Zubehör-Abteilung!

APURA BBASSICC SSHOORT 33.00
DAMEN-RADHOSE

aattmmuunnggssaakkttiivveess uunndd
schnell trocknendes
Funktionsmaterial,

kurzer RV, 2-geteilte
Rückentasche, reflek-
tierende Elemente

APURA SERENE
DAMEN-TRIKOT RADTASCHE

29
NUR €

95 34
NUR

95

BASIC SHORT 3.0
DAMEN-RADHOSE

95 49
NUR €

95

Einzelstück zum
Sonderpreis!

€€€€ 4444009999*

4993

600€
GESPART

CHARGER GGGHHH NNNUUUVVVIIINNNCCCIII

GOTOOOUUURRR 666 555.111000

ARROYO CCC777+++ HHHMMMBBB ZZZEEEGGG LLLTTTDDD.

SOLERO E888 OOOUUUTTTEEERRR

AMINGAAA EEEVVVAAA 111 CCCXXX

EErgonomische Schnitt-
fführung, Beinabschluss
mmit Antirutschgummie-
rung, Apura Essential
Damen Sitzeinsatz,
reflektierende Logos

DDDrrruuuccckkkkkknnnooopppfffvvvffveeerrrsssccchhhllluuussssss,
1 Hauptfach und extra Fach
mmmit Reißverschluss, ver--

stellllllbbbarer unddd abbbnehhhmbbbarer
Schhhullltergurt, Reflflflekkktor--
ssstreifffen an bbbeiddden Seiten

€€€ 77779

€

NEW LOOOOOOXSSS ALBA SINGLE FOLLA


